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irat MptöM alail\ jugoszláv c 
revük Rozsai

timáts közösüléseit
A jugoszláv emlékirat íratása — Véget vetnek

terrorista aktiaknak
A jugoszláv emlékiratot, — mint azt 

már jelentettük — szerdán délután hávom- 
negved hat órakor adta át l'otics Konstan­
tin jugoszláv népszövetségi delegátus, Knc 
zscvics Nikola, Jevtics külügyminiszter tit­
kára kíséretében Avcnol népszövetségi l’ö- 
titkái nak. Az emlékirattal együtt l 'otics 
kísérőjegyzéket is átadott, amelyben kö-

1 /.ölte a jugoszláv kormány, hogy az emlék- 1 
I iratból harminc másolatot is átad hogy J 
; azt á népszövetségi tanács tagjai között 

szétosszák. Ugyancsak átadott egy ,,kunát‘‘ 
a terroristák pénzét. A Népszövetségnél 

1 levő újságírók azonnal megkapták az em- 
j lékirat kivonatát, amelyet lapjaikkal kö- 
j zöltek.

I. a terrorista aheiö Kezdete Pladuarorszúídn
A magyarországi terrorista akció még a 1 

jugoszláv emigránsok letelepedése elölt ] 
kezdődött. A „Nemzeti munkavédelmi tar- j 
talék“ az „Árpád fiai“ titkos egyesület és \ 
terrorista szekciója az „Ifjú gárda1 szer­
vezték a szomszédos államok c.lvid illegális 

■akciót. Ezek a terroristák igy a magyar re­
vizionista mozgalom szolgálatában állottak.

A Jugoszlávia elleni terrorista akciót 
tehát már az „Usztasa“ intézmény lennék 
lása előtt megkezdték. Erre vonatkozólag 
bizonyíték Matkovics Sztanko volt osztrák 
magyar hadnagy ügye, aki Jugoszláviában 
elkövetett kriminális esete miatt Magy a Ír­

országra szökött, ahol az Ébredő magyar : 
rok megbízásából őfelsége Alekszundar ki­
ró 1\ esküvője alkalmával merényletet kel­
lett volna elkövetnie. Matkovics Sztankot 
azonban elfogták és eh.éltek A hi ’ósági tar 
gyalás alkalmával bevallotta hogy Metz> 
ger, Balcnovics, Lukász, Durics, László II 
lés, Adorján Géza és Sesevics nevű magyar 
tisztektől kapott útbaigazítást. A zagrebi 
törvényszék egy Ítéletében megállapította, 
hogy Kiár magyar őrnagy összeköttetési­
ben állott foresee Gusztávval. Ez a I ilman 
féle per tárgyalása alkalmával is Leiga­
zolást nyert.

II. A terrorista mozgalom megszervezése
területen jugoszláv emigránson segilsígévcl
Az első jugoszláv emigránsokat, akik 

Magyarországra szöktek, laktanyákban he 
lycztck el. így Szcletkovics Mijot, Poszpi- 
sil Zvonimirt és Babies Mijot a pécsi FrK 
gyes laktanyában helyezték el. Később for­
esee Gusztáv magyar tisztek javaslatára, 
llorvát Emil álnév alatt kibérelte Janka 
pusztát és ez lett a központ. Janka puszta 
azonban nem volt az egyetlen hely, ahol 
a jugoszláv terroristákat elhelyezték. Vol­
tak még terroristák a zalamcgyci Bécshely 
közelében levő Anna pusztán, a Nagykani­
zsától két kilométerre levő Bagoly pusztán, 
a Barcs közelében fekvő Bclcsa pusztán, 
(reise községben, a kaposvári főucea 2(>. 
számú házában, ezt a csoportot később Rái- 
bamolnárira helyezték át, ez év áprilisában 
•lanka pusztáról egy csoportot a nagykani­
zsai Horthy Miklós ut 23. számú házába 
küldtek. Krály Mijo vallomása szerint eb­
ben a házban húztak sorsot, hogy ki lesz

■ az a három gyilkos, akinek Őfelsége A1 eke 
! szánd a r király ellen a merényletet cl kell
, követni. r

Ilyen terrorista központ volt még “zur 
I da puszta. Mindezen helyek legfeljebb busz 

kilométerre fekszenek a jugoszláv határ*
föl. . , . ,

Tilman perének az államvédelmi bíró 
súg előtt történt tárgyalása alkalmával azt 
vallotta, hogy magyar csendőrök kísért ép 
Beremendnél a jugoszláv határig. Film annál 
a pcrcmártoni állami gyárból eredő robbanó 
anyagot találtak. Amikor a jugoszláv kor|- 
mány erre jegyzékben felhívta a magyar 
kormány figyelmét, az válasz jegyzékében 
hangsúlyozta, hogy a robbanó anyag csak 
lopás, vagy hamis adatok bemondása alapi­
ján juthatott cl az illetőhöz, mivel azonban 
azóta már egy esztendő telt cl, a magyar 
hatóságok nem tudják pontosan incgállanit 
tani mi történt.

Hl. a Flaguarországon letelepedett terrorists*
erkölcsi előélete

hanem már 11)10 óta küzdenek ellene zek 
Sarkotics tábornok Pcvcscvics ezredes ,a 
marseillei merénylet egyik szeivc 5jv). Du- 
jies Sztcvan alezredes, Sztipjeties őrnagy, 
Metzger százados (a marseillei íuc vn > let 
előkészítésével gyanúsítják), Balcnovics ka­
pitány, Lahovszki Emil százados a j ink.; 
pusztai kiképző... Ezek a tisztek, akik nein 
tudtak megnyugodni a nemzeti állam meg­
alapításába, szervezték a terrorista moz­
galmat.

A második csoportba számítanak azok, 
akik valami bűncselekmény elkövet se kö­
vetkeztében szöktek meg hazájukból ez k 
Lahovszki Emil. aki a jugoszláv hintse, er­
ben sikkasztott, Szcletkovics Mijo. um 
ayaki'voi ven lőrkomeszárius követelt 
visszaéléseket. Poszpisil Zvonimi« am 
lei merénylők ege ikéit a jugoszláv b r >- 
ság gyilkosság miatt ítélte halaira ties 1 
Hadant a belga bíróság Ítélte cl \ I 
Gcorgijev Cscrnozémszki (igazi nevén \ v 
licsko Kerin) két gyilkn-sagot k U 
Bulgáriában, amiért halálra Ítélték, de Ke 
sőb'b kegyelmet kapott stb stb.

A harmadik csoportba tartoznak ázol. 
a terroristák, akiket a délamerikai észaFa­
nner lkai és belgiumi munkások közül t * 
boroztak. A rossz anyagi viszon ok kö/o 
élő munkásoknak j<> pénzkeresetet igémé 
és így hálózták be őket. A különböző < • • 
szágokból jő’ ő munkásokat Janka pusztán 
telepítették le.

A negyedik csoportba tartozók a - 
goszláv-magyar határmentén lakó igen szv- 
génv földművesek köréből került ki akik 
közül igen sokan rövid idő múlva — életük 
kockáztatásával — megszöktek Janka pns 
tárói. Ilyenek voltak Szikirics Draguün 
aki 1932 május :> a Mraz Ivan, aki 1932 
december 4-én és Magyerics Mariján, ak; 
19326 december 13-án tért vissza, stb.

Végül az ötödik csoportba azok a Ma­
gyarországon letelepedett banditák tartóz» 
nak, ,akik Pavclicsnak és Pcrvscenck a ma 
ccdon forradalmi bízol gal megkötött c- 
gyezménye alapjan kerültek Janka puszta 
ra. A macedón komité által kiküldött ter­
roristák között volt Dimitri je Avramov, Kií­
rd Drangov, a királygyilkos Vlada Gcorgi 
jev (úgy látsz,ik, hogy ez Boncv álnéven élt 
Magyarországon).

IV. Dizonyiléhoh, hogy « 
i magyar nalóságoK ismer­

ték a irrrerlsláh celláit 
és metódusait

Érdekes a Magyarországon összegyűlő | 
hozott terroristák erkölcseinek és előéleté* 
nek ■* ínegállapitása is. A terroristákat öt

csoportba lehet sorolni. Az első csoporti.a 
tartoznak a volt osztrák-magyar tisztek, 
akik sohasem tértek vissza uj hazájukba,

Nagyon nehéz feltételezni azt. hogy a 
magyar hatóságok nem ismerték a terüle­
tükön élő terroristák munkájának módját
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annak céljait \ many ;ir kü lüg Mai ni s/j-
(v ium 1934 ápriii • 2Ö-án kelt jegyzékében 
beismeri, hogy magyar tisztviselők tanún 
gatták a jugoszláv emigránsokat, de csak 
buna üde. mert az emigránsok félrevezettek 
okét \ magyar kormán \ hivatalos be isme- 
rése‘nélkül is azonban bebizonyított. hogy 
a mag var hatóságok támogattak a terro- 

i stukát. X Janka pusztán élő terroristák
____ , ,,dries“ és ,Neza*

viszna Hrvat’szka Drzsava“ ciniii lapokat
kiadták az „Usztasa , „

akiket hálójukba kerítettek: Így pn^t adt 
tak ki „kuna“ néven, amelyn k egvik leién 
az usztasa elmer volt bombával a közepén. 
Ezt a pénzt valószínűleg a budapesti álla­
mi pénzverdében vertek.

Yé»ül egészen valószínűtlen, hog- a ha- 
tósá» előtt nem lett volna ismeretes hogy 
Janka pusztán néhány egyén fegyverrel es 
born’ Wal gyakorlatozik. A kuli deh lap.-kt 

! nak Janka pusztára kiküldött tudósítói is 
megállapították, hogy a magsat’ csen .o.mk 
vigyáztak, hogy senki se mértjén a pusztára 
és a hatóságok terrorizálták a szomszét os 
lakosokat és utasításokkal láttak el oxet, 
hogv milyen magatartást tanúsítsanak a tá­
borban történt eseményekkel szemben. Vev 
szül rá kell mutatni arra, hogy amikor 1931 
decemberében lázadás tört ki a táborban 
es az usztasák vezető1 nem tudtak rendet 
terein.cni, rendőrség lépett k«zbc és az cIS 
gc let leneket eltávolító. ta.

és ezeket a magyar hatóságok tudtával 
küldték nagy mennyiségben Jugoszláviába 
i; lapok minden egyes példánya Őfelsége 
Alekszandar király meggyilkolására izga 
tott.

\z „Usztasa“ ta *jai kát un i egyen rul- 
h,t viseltek, amely egyenruhát különösen 
a jankapusztai katonai gyakorlatok alatt 
hordták. Az „Úszta ált* vezv.ő, lclki.eg 
is elökészitették azokat r szt renvsétlencket,

w. ä icrrorlsláHnaH
\ terroristúknak kiadott össze ma. kot nu'llokeltvk az emlaki'o h,,/ z-*ik t. in.1 

avar „lU-volck szára d avat W.eteti mm . szaimlvszcrö U k taavl vk koz.al kot
állapítani. de a rendelkezésre álló útlevele. tot ham s n x re allvottak ki.

VI a ícrrerteto aheió pfr.iöeii és saasCl 
táíaoáeí&sáilöSí Kérdése

tak amit dr. Bubany zagrehi. törvényszé­
ki elnöknek akartak eljuttatni Ezt Prcmee 
átadta egy jugoszláv postásnak," aki azon­
ban nem - juttatta rendelkezési helyére ha­
nem a koprivnicai határrendőr biztosnak 
adta át. Ennek hivatalában felrobbant a 
pokolgép és megölte a határrendőr biztost, 
Nyilvánvaló volt, hogy Premee itt csak osz- 

I köz volt, a magyar bíróság mégis csak öt 
I ítélte el, mig a főbűn ős ük kiadatását meg 

tagadta.

IX A terrorist© piültöűés 
eredméiiöd a marseillel 
merénulet előli

A jugoszláv kormány a Népszövetség 
hez ez év június 4-én beadott előter jeszté­
sében részletesen ismertette az 1929 és 19:14 
közölt elkövetett terrorista cselekményeket. 
A terroristák működésüket 1929 március 
22-én kezdték meg, amikor meggyilkolták 
Siegel Tónit, a Novosti igazgatóját. Az cm 
lékirat ezután felsorolja az 1934 március 
15-ig j 'írtént húsz terrorista cselekményt és 
egyúttal közli az államvédelmi bíróság Íté­
leteit, amelyekből megállapítható, hogy
mindezeket Janka pusztán szervezték.

3

Minden elfogulatlan ember előtt ön- í 
kénteleníti is felvv'.u h;< a kérdés, honnan | 
jutt u terrorista mozgalom pénzeléséhez 
szükséges nag\ agyagi segít ég. A magyar 
oldalról elbán /eV állítás, hogy a Délaim;. 
rlkában és 'K-zakainerikában élő kolóniák 
küldték a pénzt nem tekinthető komoly­
nak. valamint az sem, hogy a terroristák 
t a ját keresetükből tartották fenn jnaguk d- 
A terrorista vezérek olyan lenviiző életet

folytattak, hogy ezt ebbő1 n in lehetett lc- 
dezni. A marseillel merénylőkön teljesen 
uj ruhák voltak cs^tjuindegyiknél legalább 
2 3000 fran ia frank volt. Hogy honnan
van ez a pénz. erre is fény derül egy na­
pon. Nem csak ezt kell azonban tisztázni 
hanem azt is, hogy a jugoszláv te- öleire jut 
tatolt nagymennyis:gü fegyvert és roboano 
an vágót hogyan szerezhettek be.

—o -

vív. a Jugoszláv normáiig Séoíse a magpr 
Horniénipái a terrorist aheló mcgszanlctósc

érdehében
A m .ya kauiány felelőssége annál 

■tv ;yobb, mivel a goszláv kormány állan- 
Idóm panaszkodott a magyar területen levő 
(terrorista ak.iok ellen és kérte a magyar 
k , mánxt. hogy vessen >éget ezeknek a tér 
Torista aki i< kn.ik, mielőtt a marseilloi mé­
lán, lel megtörtént volna. Semmi sem tud­
ja lobban igazolni, hogy milyen fogadtatás- 
1, a ■ a szesilltek a magyar kormánynál a ju­
goszláv ko; inány lépései, mint a két állam 
k izötn i lomáeiai irat váltás vizsgálata.

A jv ószláv kormány el -ö lépését 1930 
októberi. en lette meg giói lvuen-1 lederva- 
;vy helyettes külügyminiszternél. Ez a lépés 
•hatástalan maradt, mint az. ezt követő töb 
W lépések is. 1934. március 13-án átadott 

. i,|w.. /Iá jegyzék részletesen ismertette a 
,3 > v mi lóságokra nézve kompromittáló 

; . j I és rámutatott arra, hogy mennyire 
1 ], -a; jak a sterroristákat. Erre követ­
kezed a magyar kormán' ámáli' 21 i va­
ja a amelyből mega'lapítható hogy a ma

gyár kormány kezdte jobban megérteni nc„_ 
zclközi kötelességeit.

A jugoszláv kormánynak 1934 juiuus 
4-én a Népszövetséghez intézett jegyzéke 
után a magyar "kormány beismerte, hogy 
tisztviselői kompromittálták magukat a ter­
roristákkal való összeköttetésben, de ez 
luma fide történt. Elismerte Janka puszta 
létezését és közölte, hogy még a jugoszláv 
lépés előd ná cius 13-án intézkedett a ter­
ror! A a tábor feloszlatása ügyében. A ma­
gyar kormány jegyzékeit a szokásos frázi­
sokkal fejezte be és ugyanezt tette novem­
ber 12-i jegyzékében is, amelyben közölte, 
hogy a jugoszláv emigránsokat; szigorú el­
lenőrzés alá helyezi. A közel négy évig 
tartó levelezés alajtt a magyar kormány 
egyszer sem leplezte le a bűnösöket, akik 
nek neveit pedig a jugoszláv kormány kö­
zölte vele. Kivételt képez ez alól Premee 
esete, akiről azonban még alább szó lesz.

vili. ä hoijninicas mcrénuid és $ kanosvári
íils'ásüö ítélete

\ m igyar kom mim hogy mentesítse gyalusa azonban valóságos komába vn’.l. 
magát a ralyos vádak alól, Premecet 15 Janka pusztán Kraly Mijo és 
évi' íegyházra Ítélte. Premee perének tár- | Zvonimir könyvformáju pkoolgépm g .......

X. felelősség a Marseille 
EseréBBiefért

Az emlékirat kivonatos tartalma a kö­
vetkező :

Ez a felelősség a következő három 
tényből ered:

1. A gonosztevőket a magyar területen 
levő terroristák közül válogatták ki aki 
két az erre a célra szolgáló táborokban gór. 
dósán előkészítettek ilyen merényletek c.ko- 
vetésére.

2. A gonosztevők magyar útlevelekkel 
ellátva, szabadon hagyták el Magyarország 
területét.

3 A marseillel merénylet végső ered­
ménye annak a terrorista akciónak, ame­
lyet éveken át inspirállak és segítettek ma­
gyar területen.

A jugoszláv kormány egész sor lépést 
tett a magyar kormánynál, hogy tegye le­
hetetlenné a terroristák működését es er 
re a Népszövetség figyelmet is 1 elhívta, 
a magyar kormány azonban sohasem tett 
erélyes intézkedéseket a terroristák műkö­
désének megakadályozására, csak . • 1
rilisában ismerte cl, hogy területen eny 
leg fennáll a terroristák tábora. Ezután lm 
távozta csak el magát arra, hogy JaaKa 
pusztáról egyes terroristákat pltelcp • -
magyar kormány hosszas tűrésének ,lSZ 
belő, hogy magyar területen kiképezhettek 
a merénylőket. A terroristák ezen iskolája 
hói kerültek ki Őfelsége Jugoszlávia ki 
lyának gyilkosai is.

Különben a letartóztatott terroristáknak 
mindig ezt jelölték meg legfőbb célul. Ez­
ért Janka pusztán mindig Öfelsege Ate 
szandar király képét használtak céltáblául 
1933 decemberében az usztasa szervező 
gyik tagját, Oreb Peturt Zagrebbe küld­
ték, hogy merényletet kövessen el 
gc Alekszandar király ellen, a rendo> - b 
nek azonban sikerült idejekorán c 
totni. 1 v , iv

•Az egyik' letartóztatott merénylő Kva 
Mijo vallomása szerint, a Nagykanizsán 
vő 15 terrorista közül 1 ercseyics 
jelenlétében, sorshúzás utján JclolleK 
azt a hármat akinek a merényletet e Kei 
lett követnie. A három k real asz o _
tevő Krály Mijo, Poszpisil Zvommii 
jv s Iván régi jankapusztai tanítványok. * 
a bárom merénylő hamis névre szó ' 
gyár ut* övéi lel utazott cl amint a 1«« «« 
nei rendőrség megállapította és a in -. 
lök a Írun k, hatóságok elölt be.sme.UK
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%€m iizcíídiöh men veWiiSfeei
a hosszú részletfizetési üzlet kockázatait, ezért áraink olcsók, készülékeink pedig a 
legtökéletesebbek. Megbízható vevőnknek azért kedvező fizetést feltételeket is adunk 
Kérien ajánlatot vagy keresse fel valamelyik árusítónkat Kottrslh H.D. Suíl0lÍC3

\z. elutazási parancsol a Budapesten szó- . nősen az által súlyosbodik, mert nyakason 
kelő vezetők adták ki, Érzik Mijo terrorista I elutasította mindig Kruly Mijo letartóztat a- 
utián I bár a jugoszláv kormány mindig pon-

1 A magyar kormány felelőssége k(llö- | tosan közölte, hogy hol tartózkodik.

Xi. Ä maűnar tenmtey magatartás« <$ 
marselilet gonosztett tilAn

/Mediák a rnemr fleleö tusnak
ü „ucos. táv mciBoraRduiaoi
A Pravda genii tudósítójának jelentése 

szerint Benes helyett Tevílk Rüzsdi boy 
török külügyminiszter fog elnökölni a nép- 
szövetségi tanács legközelebbi ülésszakon, 
amikor a jugoszláv panaszt és emlékiratot 
tárgyaljak. Magyarország állítólag n m e- 
mcl kifogást ez ellen.

Avcnol népszövet égi iőlilkáv t.gnap 
délután adta át a magyar delegátusnak és 
a Népszövetség tanácsa tagjainak a jugo­
szláv emlékiratot.

A Pravda értesülései szerint Eckhardt 
most dolgozik a magyar válaszon és ha 
szombatig elkészült vele. akkor szombaton 
már át is adja a Népszövetség főtitkárá­
nak.

Ez a magatartás az elfogulatlan néző 
elölt bizonyítja, hogy a magyar kormány­
nak nem állott érdekében, de nem is volt 
szándékában, hogy a gonosztettet megelő­
ző eseményeket kiderítse. Az összes kül­
lőid! rendőrségek, részint saját kezdemé­
nyezésből nyomozást kezdtek és pontosan 
megállapították a merénylők minden moz­
dulatát, inig a magyar rendőrség hallgatott 
— s ez a hallgatás senki előtt sem lehet 
kétséges. Erre a legjellemzőbb a francia 
rendőrség kérdése a budapestihez Pcrcsec 
Gusztáv ügyében, aki Neumann József új­
ságíró álnév alatt cl Budapesten. A buda­
pesti rendőrség a megkeresésre azt vála­
szolta, hogy semmi n vonlát nem tudta meg 
állapítani a Neumann József név alatt élő 
Pcrcsec Gusztávnak. A magyar hatóságok 
azt állították, hogy Janka pusztát Morvát 
Emil vette bérbe. Vájjon a magyar ható­
ságok 1931-óta nem tudták megállapítani, 
hogy ez a Morvát Emil azonos Pcrcsec Gusz 
távval? Kraiy Mijóra vonatkozóan a buda­
pesti rendőrség beismerte, hogy esetleg 
Janka pusztán lehetett — de ezt teljes hatá­
rozottsággal nem tudja megállapítani Ggy 
látszik a magyar rendőrség megfeledkezett 
arról, hogy a kormány beismerte, ami sze­
rint Krály magyar területen élt. Szerváéi 
\ jekoszlávra vonatkozóan a magyar rend­
őrség elismeri, hogy Budapesten élt Szenti 
vei János név alatt, de feleségével együtt 
nyomtalanul eltűnt. Ezzel a csodálatos el­
tűnéssel kapcsolatosan rá kell mutatni ar­
ra, hogy a budapesti rendőrség sajtóiőnöke

október 23-án este közölte a külföldi új­
ságírókkal, hogy a rendőrség letartóztatta 
azt a személyt, akit a jugoszláv hatóságok 
kerestek. Miután Jugoszlávia Szervád le­
tartóztatását kérte a budapesti rendőrség­
től, a budapesti jugoszláv követség este 
fél 11 órakor sürgönyileg értesítette a ju­
goszláv külügyminisztériumot Szerváéi le­
tart ózl atásáról. Másnap, október 24-én a- 
zónban az egész letartóztatást m. g,.aiolttak. 
Nagyon érdekes lenne megállapítani, hogy 
mi is történt voltaképpen és hova tinit el 
az a Szerváéi, akit előzőleg letartóztattak.

Meg kell állani a budapesti rendőrség 
november 12-i jelentésénél i-. amely mogul 
lapítja, hogy a marseillei merénylettel kap 
csolatosan 21 személyt tartóztattak le u- 
gyan — de mivel egyik sem volt beleke­
verve a merényletbe, valamennyi szaba­
don bocsájtották. A jelentésben azonban 
szó sincs arról, hogy kinyomozták-e a mar­
seillei merényletben résztvett három e- 
gyén magyarországi tartózkodását és eluta­
zását. Ilyen körülmények között nem vilá­
gos, hogy miért folytatták le a nyomozást 
és tartóztatták le a 21 jugoszláv emigránst.

A magyar külügyminisztérium április 
26-án jegyzékben közölte, hogy a március 
30-i jegyzék vétele előtt feloszlatta a janka. 
pusztai tábort, a marseillei merénylet vi­
tán pedig közölte, hogy a tábort ámúlásban 
oszlatta fel. Ezzel szemben a 'f m rend 
őrség által letartóztatott Raj. t vallot­
ta, hogy még szeptemberben voltak c 

| migránsok Janka pusztán.

Összegezés
A jugoszláv kormány kötelességének 

tekinti hogy ezt a gaztettet, amely Jugo­
szláviát nagy királyától, Franciaországot pe­
dig kiváló ál lám férfiút ól fosztotta meg, a 
Népszövetség elé vigye. A marseillei bűntett 
következménye annak az összeesküvésnek,
amelyet már régen szőttek külföldön Jugo­
szlávia ellen. Ilyen terrorista szervezkedés 
ellen ugyanis egy állam hatóságai nem tud 
nak hatásosan védekezni.

A jugoszláv kormány minden rendel­
kezésére álló eszközzel küzdöttt a terro-

Meghall Dr. Tagavica Gyöké
Tegnap reggel futótűzként terjedi cl a város­

ban. hogy dr. Tapavica Gyoko noviszódi ügyvéd 
sz. i v szél Ilii dó s ben hirtelen elhunyt. Halálával érde­
kes és értékes egyéniség tűnik el ismét Növi szád 
életéből. Mindenki ismerte és tisztelte a harcos 
szellemit, de áldott jószivü dr. Tapavica Gyököt. 
Éleié állandó harc volt az igazságért és azokért 
a/ eszmékért .amelyeket a legjobbaknak tartott.

Tapavica Gyoka régi graniesár családból szár­
mazott. Gimnáziumi tanulmányait Noviszádon vé­
gezte, utána megszerezte a jogi és államtudományi 
doktorátust és rövidesen városi aljegyzővé válasz­
tották. Tevékeny részt vett az önkormányzat éle­
iében és becsült .tekintélyes tagja volt a szerb radi­
kális partnak ,amelyből később dr. Szvinvarev 
Veücskovics Miladinnal együtt disszidált. A város­
házán is megbecsülték és fokozatosan emelkedett a 
tisztviselői pályán, a városi tanácsoságig és árva- 
széki elnökségig. Különösen n háború alatt bizonyí­
totta be szervező képességét, amikor a noviszádi 
Városi élelmezési hivatal élére állították. Fáradhatat­
lan lelkesedéssel és puritán becsületességgel vé­
gezte ezt a sülvos feladatot, még pedig olyan töké­
letesen hogy Noviszádon a háború leginségesebh 
idejében is miniig volt elég élelmiszer és a város 

, Jakossága semmiben szükségei nem szenvedett, ön.
! zetlen becsületességéért a városi közgyűlés külön 
I köszönetét szavazott neki. Mint szegény ember ment 

nyugdíjba 1922-ben és azóta ügyvédi gyakorlatot
folytatott .

Régebb idő óta panaszkodott szivére, tudta is. 
hogv- ez a betegség gyógyíthatatlan, de azért fárad­
hatatlanul dolgozott a köz érdekében A beleg szív 
azonban nem bírta ezt a túlfeszített munkát es
tegnap megszűnt dobogni.

Dr Tapavica Gyoko holttestét kiszállítottak az 
uszpenszka temető halottasházába, ahonnan ma dél 
után két órakor temetik.

risia akció ellen és többizben hiába kérte, 
a magyar kormány közreműködését. 1.he­
lyett a magyar hatóságok favorizálták ezt
az akciót. A magyar kormány soha semmit j _ u
sem tett az akció megakadályozására és : I|$|jU 5| §Z€m<lI FÖ 11^011 

sak igy következhetett be a marseillei gaz t «£»*.**■
tett. A magyar kormányra igy súlyos tele- 
lösség hárult és a jugoszláv kormány köte­
lességének tartja azt a legfelsőbb intéz­
mény elé terjeszteni. \ jugoszláv kormány 
ezt felelőssége teljes tudatában, a rendelke­
zésére álló bizonyítékok alapján tette meg.

Ncáyvcnnuolc mclltitlel
A fonti omlóidra«»,. « jugoszláv kor- goszláv kormány bizonyitoknit tartalmaz- 

mány 48 mellékletet csatolt, amelyek a ju zak.

A nepszövclstiH tanács ^6cr 14 ti'ésín 
felolvassák a Jugoszláv emlékiratot

A Pravda jelentése szerint a népszövet. | zepón kerül **or.
Sági titkársághoz közelálló körök válom - ,útival
nve szerint a jugoszláv emlékiratot a -a- 
nács december 3-i ülésén felolvassak, az­
után megválasztják a szakértőket és rele- 
renseket, akik az egész anyagot a ttanul- 
Hiányozzák. A tárgyalásra esek január ko­

ma, ,„u=v zz*z,vz.v osra veszik népszövet­
ségi körökben, hogy a jugoszláv emlékirat 
hatása alatt olyan intézkedéseket hoz a 
Népszövetség, amely intézkedés lehetetlen­
né teszi a nemzetközi terrorista bandak 
működését.

Szentéről jelentik: A szénUu tiszai rak­
na it mintegy 60 méter hosszúságban, a rév 
kapitányság előtt beszakadt. A rakpartnak 
ez a része már 10 fi ban megrongálódott 
és annak idején igen nagy mennyiségű ta* 
vet raktak a Tiszába, hogy az alamosast 
megakadályozzák. Azonban a lerakott ko 
uev látszik nem bizonyult elégségesnek, 
inert a rakpart beszakadt és ha rövidesen 
ki nem javítják, súlyosabb következni« 
nvek is történhetnek.

' Tekintettel arra. hogy' Szenta varosa 
nem rendelkezik oly nagy összeggel, a 1 n 
rakpart kijavításához szükséges, a varos, 
főmérnöki hivatal most a bánság utján keü 
vényt terjesztett az építésügyi minisztérium­
hoz, amelyben kéri, hogy . , .

á minisztérium küldjön kt bizottsá­
got a rakpart ícUilvi/>gálására.

A bizottság azután a helyszíni vizsgálat 
alapján tegyen jelentést a minisztériumnak, 
és mondja ki a javítás szükségességét. Az 
építésügyi minisztérium a jelentés es a lé- 
mérnöki’ hivatal által beküldött tervrajz a- 
1 apján utalja ki a szükséges összeget a 
rakpart rendbelié zására.

A



tit* ,1934 november 30-

Novemberi ének
Az utcákon üvölt n szél. Bdcväß az 

arcokba kíméletlenül éh brutálisán. II . d*+. 
nxirkos és porszagu mint a/, vlll.1.lll:lb K ‘
■-odor és mcgcibál n túriak dühével. UK 
Uúszik a kabátok ujjún es dermedt, cson­
tos kezét a szivlájára nyomja.

Rossz ez az élet és kietlen. Xz emberek 
bukdácsolva mennek mint eg) lázas es re<- 
mén> télén menekülésben, ismeretlen tényék,
ismeretlen célok leié.

lío/.sdás falevél karika zik eszeveszet ­
ten elöli ni és részeg piruettekbe perdül, 
azután egy kapu védett sarkúban halkan 
vs alázatosan lelumyatlik.

O éi'.t. — gondolom — te lurcsa, kis­
sza könyörtelen és értelmetlen élet mi 
ivén keveset adsz, jóságot, derűt, békés».
- et kezek cg> másbas •• idusai, lelkek egy 
ma-ralalálasát és milyen sokat kell neked 
í, cl ni mindezekért.

x
így meditáltam magamban és elhatároz 

tant. Tiogv egy időre elmegyek az emberek 
közül, mért a szivem megtelt keserűséggel.

Kimegyek, hogy felkeressem a bokrai­
mat, a fáimat, a folyót és a szigetet, ami 
egy regi űzött ségemben menedéket adott
nekem. , . .. ,

Gondoltam: most lezárok cg) eleink
;Ust. Lezárom ezt a lázadó, lihegő, értet 
len életet. Klmegvek és a magan xhan. ara 
gamban megkeresem végre magam. Elébe 
állok kémén ven és kérdőrevonom az élt. kö­
zölt éx okért", gyengeségéért, könnyelműsé­
géért, sok balgaságáért.

X
A kabinom ajtajába, fent a lel ö s/.e- ; 

gébnél egx háromszögletű nyilast xaglak- j 
A holdfénx bezuhog rajta dúsan, fehéren, j 
kísértetiesen.

Csend van. Xmint mozdulatlanul es el­
gondolkozva nézem, lassan megenyhülnek j 
a kivágás kenu n) kontúrjai, megvii)hűlnek 
és feloldódnak és lassan átformálódnak egy 
szív kontúrjaivá. t

OK an torma mint egy mézcskalái ssziv 
de hasonlít ahoz a szívhez is, ami emlékeim 
nek egy öreg templomában függ. három 
finomművű ezüslláncon, bihorszinü üxc: ■ ól. 
a/, örökmvi s láng jának lobogasával lölötic.

Furcsa ez a szív. Végtelenül clkönnyült 
és libegő, csupa ezüst lény és olxan táxoli 
és megfoghatatlan mint a lélek, vagy az 
álom. vagy az emlékezés.

Szimbolikus s/iv. Xzt. is mondhatnám. 
az Imaginárius szix'. Anyain szive, vagy a 
Világ szive, ami íme felkeresett. hegy meg 
x igasztaljón engem elcsctlsé gémben, magá­
nyosságomban , viliág x oitságomban.

A sziv él és lüktet, kitagul és ősszel 
húzódik. Lélegzik vs a keskeny fénysáv, 
ami az ágyamra hull, megborzong minden 
lélegzetvételnél és hullámzik mint a folyó.

Most vigyázva és óvatosan felemelem 
a fejein: az ezüstfolyo odatol)ik éppen, 
ahol az eu szix em dobban valahol mélyen, 
magamban, valahol a takarok és hordák .v- 
latt. Odaveti ti ennek a jelenésnek a pontos 
képét. Olyan most, mint cgv ezüst hid a 
két s/iv között.

Tüntet st párisi

A rend«* éá esni««»»»
Parisból jelentik: A francia parasztj 

front pártja szerdán este nagy tüntetést 
rendezett a francia fővárosban.

A parasztság azért gyűlt össze, 
hogy sérelmeit és követeléseit 

k. ni nx tudomás ra h-zza.

\ «ry Ülésen a hangulat rendkívül heves 
volt és ,i jelenie\ ők fenyegető jellegű nah 
tározal i javaslatot fogadtak el. . „

A gyűlés után több ezer iőnvi tüntető

paraszt vógigx onult a külső körutakon.

A rendőrök és a tüntetők közt több 
összetűzés történt. amikor a tömeg 
a belső útvonalakra akart vonulni. 

"A rendet végül i* 71 tömeg felosz­
latásává’. sikerült a rendőrségnek! 
helyreállítani,

<lc a hatóságok a képviselőház és a szenátus 
I környékét, valamint az Operateret szigorú 
* felügyelet alá helyezték.

miüödéscnck
kérik

Iwtsanmelé^CR áelfes «rejéwel

Néhány hónappal ezelőtt, mint ismére 
les beszüntették a szubolicai Népkör min 
l'ódésél. Miután ezzel az intézkedésben nem 
oszlattak fel magát az egyesületet, a Nép­
kör tagjai elhatározták, hogy dr. lfkovics 
Ivanilékies 'Mirko nemzetgyűlési képviselő 
közbenjáró at kérik a művelődési egyesület 
tox ábbi működésének engedélyezése érde­

kében.
Kedden délután Nojcsck Gézának, a 

Népkör volt elnökének vezetésével küldőtU- 
ség kereste fel dr. lfkovics J\ tndéki:, .s 
\firko képviselőt, aki megígérte a volt Nép 
kör tagjainak, hogy illetékes helyen minden 
befolyását érvényesíti az egyesület további 
működésének engedélyezése érdekében.

Mekkora lesz Szentán
a pótadó ?

Fooíos h^iározaíot vcíTiaak a novenr>t>et i
közgyűlésié 1

Mi ez? Kegyelem vagx 
a hajszolt ag'es

vigasztalás, 
velő deliriiivagy álom 

ma?
fis most egészen halkan, messze 

Kziist Szix mögött, mégis henne, par 
pasz ágat lenget a szél. ( siiggcdlek ar

I.-

vák, munl. ijv’. 
Sebest vén nyilai.

’/ettek mint ama Szent

x
Szent Sebestyén: egx régi képei látok 

magam előtt, valami regi illus/t rációt, b 
után ez is ciháikul. \ szemem lassan hc­
sukódik. Mozdulatlan vagyok. \ balke cm 

csendesen nyugszik a paplan fölött. X mu­
tató és középső ujj közölt. a szipkában o 11- 
parázslik a cigaretta. X hamu a paplanra 
hull. Csend van.

Lassan, mélyen télvezem és urn t a k.n 
hin és az ág) am és ón magam, halkan t in - 

unk tova, mint álomböh -ó 1/ alo nl.dx ón.
Farkas 15 él a

Szent áról jelentik: Szenta város noxcml- 
her havi közgyűlésének tárgysorozatán i- 
gvn fontos pofitok szerepelnek. Egyik leg* 
fontosabb pontja a városi pótadó megállni 
tása. Az uj városi törxény értelmében az 
1935 év első negyedévre szóló költségve­
tést. a lizcnkettedek arányában, 19 száz«* 
lékban állapította meg a gazdasági bizott­
ság, az 1934. évi 7ti százalékos városi páti­
ad ó aiánxában.

Kirjakox ics Braniszlax főszámx evő a 
közgyűlés elé terjeszti az 11 j városi illeték 
s/abá yrendeletet, amely meghatarozza
hogy miI\ vn illetékek szedésére jogosult 
F - villa városa és rendelkezik arról, mi 
Íven büntető eljárásokat alkalmazhat városi 
illeték kihágások esetén.

Hatvanöt ezer dinárt tesz kj azi 
összeg, amelyet a város küiönbö 

/«> költs, g\ etési tételeknél 11 z 1931 
ívben megtakarított.

A közgx ülés felhatalmazást ad a város xu- 
zx tőségének bog) a 65 ezer dinárt más 
s, ük -égletekre felhasználhassa.

X városi közgyűlés az 19,54. költség! 
veti- a ex ben egy í vre leszállította a tiszt­
viselők pótlékait 50 százalékkal, ami évi 
300 ezei dináros megtakarítást jelent a v:M-

! rostiak A gazdasági bizottság javasolni 
! fogja a közgyűlésnek, hogy a takarékosság 
j szempontjából
i az 19.55 költségvetési cvre is s/eVü-

litsa le a tisztviselők pótlekai1 311 
S’/íizíil^kk <il.

Ez a leszállítás nemcsak a szolgálatban lé- 
\ő tiszt x iselök fizetésére vonatkozik, 
nem a nyugdíjasokéra is.

Végül Vujics Száva, városi elnök le­
mondott 30 ezer dinár végkielégítéseiol 
mint városi tisztviselő, ezzel szemben ke1 
ri, hogy a város fizesse vissza a 3 éven at 
befizetett nyugdíj járulékát, minteg) 
dinárt. X városi elnök kérése fölött a kö/i- 
gyülés határoz.

Idősebb személyek őrén napjaiöan ímeketinek 
a reumatikus fájdalmak!

Mindenkinek, aki reun áh tin, csontfáidal- 
makban, ischiásban, fog- és fejfájásban 
szenved, ajánlatos a masszázs. Masszázsra 
legfőbb az „ALGA“. Az „ALGA masz- 
czázs prösit és fclüdit.

fiLGö“ kapható mintiemitl1 üvegje U" dmár
Kéj. S. Br. ISII"
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Doronggal u«i$vn
2 ói Doriiii

tenet:
Hencses Ml Here* «h»ä«*S taotón

önvéd«üemi><»l t§inIll«olÄ

Szomborból jelentik: Szerdán túrgyiilta Voden- 
lijics Jankó ötös tanácsa a szándékos emberöléssel 
widolt Bcncses Klára 45 éves bácsmonostovi asz- 
szony és ve je Andvasov Iván 24 éves monostori 
Kocsigyártó bűnügyét. A vádat „ adoszáx lyevies 
Szlavko, a védelmet pedig dr. Vukovics Gero látta 
cl, A vádbeli cselekményt azzal követtek el, hogy 
ez év május 30—31-ike közötti éjjel

doronggal agyonverték Bcncses Ferencet aki 
a kapott sérülésekbe a helyszínen belehalt-

Bcncses Klára bűnösnek érzi magát. Vallomása, 
ban hangzotatta, hogy férje, aki részeges volt. súlya, 

bántalmazta, a kérdéses éjszaka is erősen ittas 
állapotban jött baza. Az ablakokat beverte, tört, 
zúzott, majd rátámadt, ütötte, verte, hajánál fogva 
húzta. Ekkor önvédelemből megragadta a kezei!gyébe 
eső rudat és férjére többször rásujtott, ugx hogy 
koponyáját és halántékát szétroncsolta s Beneses 
a helyszínen meghalt. Az asszony veje Andrasev a 
szerdai tárgyaláson azzal kezdte vallomását, hogy 
csak anyósa segítségére sietett. Apósára ráütött 
ugvan, de «sak aigikor ellene fordult s akkor is 
,sak a lábára. Elmondja, hogy apósa megfenyegette 
őket és féltek tőle. A végzetes napon a szombori vá­
sáron voltak Andrasev, a felesége és apósa. A vásár 
ron délfelé, amikor árujukat már részben elad­
ták részben becsomagolták, apósa felszólította, bog)

hozzon pálinkát. Nem tette meg .mire Bcncses szi­
dalmazni kezdte, végül pedig azt mondta. A -sak j 
menjetek haza, majd megmutatom, ki vagyok“. Éj­
jel részegen jött haza, tört .zúzott, a feleségét bant­
ud mázt«, aki kiáltozott s erre ö felesége unszolására 
kiment az, udvarba. Itt csUitani, majd szétválasztani! 
akarta őket, de nem sikerült. Apósa bottal rá- 
támndl, mire doronggal apósa lábára ütött

A bíróság felolvassa az. egyetlen tanú Andrasev 
Mária vallomását, aki férjével egybehangzóan ismer, 
teli a történteket. Azután felolvassák az orvosi lát­
leletet, mely szerint

Beneses Ferenc koponyája 11 jobb oldalon 
teljesen szetrnnesolódott e a legsürgősebb 
orvosi segély sem menthette volna meg az 
életnek.

Kihallgatják dr. Grgurov Szloján törvényszéki or- 
j vost is. Majd a vádbeszéd következett, amelynek 
I során az ügyész a másodrendű vádlott Andrasev 
I ellen a vádat elejtette az elsőrendűnél pedig m<V 

dositolta erős felindulásban elkövetett emberölésre 
A bíróság este 6 órakor hirdette ki Ítéletét es

London
Bures osztrák pénzügyminiszter aláirt« az oszt- 

rák kölcsön angliai részleteinek kibocsátására vo. 
natkozó szerződést.

ok ti

Beneses Klárát 2 évi börtönné ítélte.

5 hónapi vizsgálati fogságot beszámít, a másodrendű 
ádlott Andrásé vet pedig felmentette.1 vi

Borzalmas cs titokzatos üt*a tenger leneken
xn búvár esett áldozatul a reltesues (eníeralaMi í«HK«s
ám idóiiafe nhtt lérasan Keres az amerikai rendőrség. ,amjaonan. jm -|s(j MI|K#sgaÄ a «enger atal)

Prága
A prágai német egyetem nénit 

kánjai lemondtak lisztjükről.

Párizs
A Journal des Debais rigai jelentése szerint 

: a moszkvai kormány elhatározta, hogy „legfelsőbb 
haditanácsot állít fel. A haditanács 80 tábornokim!

. f0g állni és elnöke Voroszilov hedügyl népbiztos 
í lesz.

A Havas-ügynökség berlini jelentése szerint,
• berlini politikai körökben számolnak azzal a Iche- 
I tőséggel, hogy Hess Rudolf birodalmi miniszter.

Hitler helyettese Parisba utazik. Hesst erre az 
í útjára Ribbcntrop is elkísérné. Ezt a hirt hivatala- 

sün inog nein erősít ették rneg.
A francia kamara teljes egészében elfogadta a 

haditengerészeti költségvetést.

Berlin
Az Angriff „Letartóztattak egy jezsuita atyát" 

címmel a következő kölni jelentést közli: „A kölni 
titkos államrendőrség kénytelen volt védöönzctbe 
venni Josef Spiecker jezsuita atyát, mert nyilvá­
nos prédikációban megvetéssel nyilatkozott a nemzet, 
szocialista pártnapról“.

Toulouse
Toulouse környékén nemrégiben ütvén- 

Lagu német nudista társaság telepedett le. A 
városi hatóságok nem voltak hajlandók a 

! nudisták tartózkodási engedélyét mvghosz- 
szabbitani és kiutasítottak őket a városból.

Asuncion
Salamaneát. Bolivia elnökét a paraguayi sapa 

lók állítólag foglyul ejtették.

Neworkból jelentik: Florida partjai ko 
/elében.‘a tenger fenekén litokzal >s g.yib«>s 
ság történt, amelynek két búvár esett a 
cozetu!. X rendőrség most azon (áradozik, 
lmgv felderítse a rejtélyes gyilkosság hátte­
rét és kézrekeritse a tengeralatti gyilkost. 
I.z különben az

első eset- hagy a tenger alatt kö­
vettek cl gyilkosságot.

A borzalmas bűnténynek igen érdekes
• előzményei vannak:

Glória Ma the v egy milliomos fiatal öz­
vegye gyakran rendezett yachtjan kulonr 
böző összejöveteleket és ünnepségeket. _ ,
cazdap fiatal özvegy ismerősei jól tudtak 
hogyha Glória feltette fejére brillmnsokbol 
álló fenséges fejdiszét, amelyet elhalt fen
jétöl kapott annak idején naszajamlekk. n
akkor nem akart flörtölni. Egyébként 
fiatal özvegy nem vetette meg a szórako­
zásnak ezt a fajtáját sem. ..... „

A yaehton rendezett legutóbbi ünnep­
ségek egyikén ismét viselte Gloria Mathe 
a 'fejeket de az egyik vendég nem akart, 
respektálni az íratlan törvényt es hevein 
ostromolta a fiatal özvegyet Gloria fej- 
v kére mutatott és visszautasította az udva 
lót, aki erre

leszakította az asszony fej<i ö, «' 
drága ékszert cs bchajitolta a un
gerbe.

Megengedhette magának e/J a 
mert jómaga is tagja volt a nex yoi G 
felső négyszáznak. .. +, „ „

Glória Mathcvct rendkívül 
.fejekének elvesztése. Szerződtetett ke bu 
búvárt, akiknek nagy jutalmat helyezett ki­
látásba, ha fel tudják hozni a tenger lene­
kéről a brilliáns fejéket.

Öt napig dolgoztak a búváron a 
lenekén, amikor az egyik tényleg ■'■'-f- 1 ,' 1 
ta a pompás ékszert, amely eg> Xul ‘ll 11

fŰPBött. Boldogan intett kollégájának, aki j 
nem messze tőle dolgozott. Meg 18 (11" ‘u 
felék- Amikor teljesen közelébe ért, luf- j 
leien kést rántott és elvágta a búvár biz- j
tonsági és jelzőkészülékének ^nor»at; j
Most látta csak meg a szerencsétlen búval
hogy nem társa, hanem egy teljesen ish 

mere tton ember áll előtte.
Kétségbeesett küzdelem fejlődött ki a 

tenger fenekén. Néhány pere múlva érke­
zeti’ csak oda a második búvár, aki azon­
nal igy ezek ott bajbajutott társán segítem.

A búvárokat az idegem k-’Ss/ura­
sokkal súlyosan megsebesítette.

A második búvár azonnal jelt adott, 
hogv húzzák fel és magához kötötte tár­
sát ‘ Ahoav felértek, az egy ik búvár kiszcn- 
vedett, a másik pedig néhány nap múlva
ball bele sérüléseibe.

A rendőrség megállapította hogy a 
kérdéses időben Glória Mathev yachtjanak

i közelében egy motorcsónak tartózkodott, a
! mely ide-oda cikázott, amikor a két szc 
I rencsétlen búvárt felhúzták a yacht feck Ize 
; (érő a tengerből. Ezen a motorcsónakon me- 
! nekiüt el a titokzatos tengeralatti gyilkos-

Í3S te«**»? «$*. % “•»
tengeralatti gyilkosságot elkövette.

Leningrad
A Jeges Tengerben lévő Xama. lels/v 

freien két ötezer éves jégbe fagyott maiiig 
műtőt találtak. A jég a két őslény inilla;al 
tökéletesen konzerválta. Ezenkívül számos 
igen jó karban lévő mammuthullát találtak. 
Á [cningradi tudományos akadémia expií- 
diciót küldött a helyszínére.

Becs
A nemzetközi Dunabizottság e V 1 ,,,cs

33. (dies ülésszakát Becsben.

Danzlfi
A danzigi parlament Grlcscr Artúrt választotta 

I ivicii a szenátus elnökévé.

ll«>iAAiannUV9 Szép és hasznos ajándékot it8l* £iCSOll W * öl vegyen hozzátartozójának 
A legjobb szövet-beszerzési forrás:

ütmei ?ií)isz«ilcraKal, IMovlszád
«pal li

A Párizsi Na^v Áruház melletti 
Óriási vaj asztok. Wmő minőség. olcsó arak

December 6-ára

iisszáhivMM a reformálus déli 
esperesség közgyűlés.;!

Vrbászról jelentik: Weinmann Péter főesperes 
és de. Krcmrich János esperessé gi gondnok december 
fi-ára és 7-érc összehívták a református déli cspe- 
rc9Ség c/.cvi rendes közgyűlését, melyet októberben 
a nemzeti gyász miatt elhalasztottak. A tárgysom 
-zat ugyanaz marad. A tárgyalások sorrendje a 
következő: December 6-án reggel 9 órakor az cs- 
„erősségi tanács ülése, délután fél 3-kor lelkvszi 
konferencia és este fél 8 órakor vallásos est.

7-én a tanácskozások előtt reggeli újtatoss.ig t 
tartanak majd' 8 órakor összeül az esperesség. koz 
gyűlés és délután háromkor az esperesség. bíróság 
tartja meg tanácskozásait, méllyé a közgyűlés be 
fejeződik. A tanácskozásokat a KIÉ hely isegcben 
tartják meg. A meghívókat c hó 26-án küldték szét. 
A közgyűlésen Weimann Péter főcs,veres es dr. 
Krenrich János ervenkai orvos, esperessé gi somi- 
nők elnökölnek.

• * *
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A taps
A mai zord időkben, amikor n polgári 

kimenők legmegrögzöttebb élvezője is otb- 
honitlőve savanyodik, a rá i a varo-a ember 
napi programjának is szerves alkotórészévé 
válik \z ember kezd elszokni attól, hogy 
vacsora után házon kívül keressen szóra­
kozást és épen ezért a rádió műsorát me gr 
különböztetett gondossággal tartja nyilván. 
Beállítjuk a készüléket valamelyik jotigero 
•állomásra, lecsavarjuk a villanyt nagyobb 
illúzió okáért, elvetjük magunkat egy öb­
lös fotelben és útlevél, vizűm meg egyéb 
költségek nélkül átlendülünk a határokon.

Koncert. Erica Morini Mendelsohn he­
gedű versenyét játsza. Zeneértés nőikéi 
mondva: gyönyörű a muzsika és pompás 
az interpretálás. Úgy látszik, a hozzáértők 
nek is ez a véleményük, mert a szám el­
hangzása után olyan intenzív és oh an hosz- 
szantartó taps csattog, amilyennek a rádió 
hallgatók már régen v oltak fültanui. Bcreer 
kig zug. harsog, ujjong a tetszésnyilvání­
tás és el lehet képzelni, milyen büszke bol­
dogsággal hajlong a dobogón az ünnepelt 
művésznő. A messzeségből mindez külö­
nösen hat és a böleselkedő-hajlamot meg- 
incgcsiklandozza.

Mi az a taps? — merül fel a kérdés 
az elmélkedés tavából. A fogalmi mégha- 

-cározása vajmi könnyű. A közönség tényé* 
rvinck összeverődése" az elismerés jeléül va- 
lamiüy telj esi tménv hatása alatt. De mi 
a befső értéke, lelki tartama a taps­
nak, amelyet sohasem elégel meg a művész, 
akármilyen magas fokot ért el a hírnév és 
dicsőség létráján? Miben allhat ennek a 
sajátos zenének vonzóereje, amelyet Néró 
történelmi feljegyzések szerint az uralkodói 
hatalom minden kívánatos eleménél többre 
tartott? ..

A következő szám Beethoven egy szo­
nátája, amelynek méltóságos akkordjai a 
taps lényege körül sürgüUídő gondolatokat 
bizonyos szolemnitásra hangolják. A hora­
tiusi életerv: odi profanám vulgus et arces 
— gy iilülüm a kö 'népet és távol tartom 
magam tőle — gőgösen fittyet hány a töt- 
meg tapsaira, de ugyanakkor a müvószcr 
tét a választékos ne vei estiek és kényest 
izlésiiek zártkörű szórakozásainak tárgyává 
monopolizálja. Beethoven és Mendelsohn so­
ha egyetlen taktusukkal nem alacsonyod - 
tak le a vásári cikkek ponyvájára, mégis 
az egyiknek gyász, — a másiknak naszindur 
lója mélyebben beny omult széles néprétegek 
leikébe, mint a ma divatjából pattant slá­
gerek egész, légiója. Nem kell túlzott fonr 
tosságot tulajdonítani a tömeg gusztusának, 
azonban lebecsülni sem jogosult és a taps 
azért simogató zene minden művész fölének, 
mert megnyugtatja a szerzői vagy előadói 
lelkiismeretet hogy a produkció megtalálta 
az utat a célponthoz, a nép szivéhez.

A műalkotással járó gyötrelmes vajus 
dúsnak nincs nagyobb elégtétele, mint a 
tapsban fel viharzó spontán megértés, amely 
nek hiánya az igazi művészre minden anyat- 
gi nvoinoruságnál súlyosabb katasztrófa. A 
Katona József Bánk bánjának kijáró tap­
sokat Írójának halála után Egr, ssv Gábor­
tól kezdve egész szinészgenerációk aratták 
le, mig magának a szerzőnek drámaírói 
lángelméje a sikertelenség zátonyára ju­
tott. Ki tudja, hány hatalmas mű vetélődott 
cl csuk azért, mert a sors megfosztotta 
a kecskeméti remetét a közönség tapsának 
mindennél jobban ösztönző jutalmától? A 
taps életeleme a művésznek, mint a hal­
nak a viz, vagy mint mámor kergetőjének 
a bor. A taps az üres fejti törtetőnek olcsó 
hatás hig bére, ele a valódi értéknek arany- 
sarkantyú, amely az ihlet pegazusát szadiiéi 
iramra tüzeli. A taps az egyén és a közös­
ség termékeny kapcsolatának mutatója, az* 
ért helyez súlyt rá a művész os azért sze­
retik magukat vele — hamis bizony it vany*- 
nyal — f öléke si ten i azok, akik sokkal reá­
lisabbak, semmint életüket a taps kiérdeini- 
fősének szenteljék.

Mentor.

SdwsdeMí t$ Dtracr-WelCtiKüí 
a |ötö hiten mainak Budapestre

Budapestről jelentik: A Magyarország 
értesülése szerint megállapították Schusclu 
„igg osztrák kancellár budapesti .látogatá­
sának részletes programját. Eszerint

Schuschnigg kancellár és Berger- 
WaldcTTCgg kiilügv miniszter decem

bér első hetében hivatalos látoga­
tást tesznek Budapesten.

Az osztrák államférfiak fogadtatására
Budapesten már minden élők' viile' meg­
történt.

Ifjú Zsarnóczay Ferenc 
sznbolicai származás« 

orvost axiha Ugató titokzatos
halála Budapesten

Valószínűleg morfium ölte meg a sze-encsétlen
fiatalembert

Budapestről jelentik: A keddről szerdára vbv 
\ radó éjszaka riadt hang hívta telefonon a mentőket 
I a Visegrádi ucca 43. számú házba, Dobrovszky 

JózseFné lakására. A mentőorvos a lakásban

haldokolva találta ifjú Zsarnóczay Frigyes 
szuboticai származású orvost tanhallgatót.

Segíteni már nem lehetett rajta, a fiatalember 
néhány percen belül meghalt.

! A mentőorvos a különös halálesetről jelentést 
I tett. s a rendőrség megindította a vizsgálatot. A 
I fiatalember tes én számos tüszurás nyoma látható, 
I de különben is tudták róla, hogy

i szenvedélyes morfinista.

! Lakásadója Dobrovszky .lózsefné, menyasszonya volt 
* Zsamóczaynak s minthogy az asszonyt a napokban 
I választották el első férjétől, az esküvőt a köze]jö- 
I vőben szándékoztak megtartani, f-pon ezért kizártl- 
I nnk tartják hogy a fiatalember öngyilkosságot kö- 
■ vetett el, 8 minthogy az utóbbi időben a morfium- 

ról állítólag leszokott, halálát titokzatosnak tartják.

Más verziók szerint Zsarnóczay halála előtt 
elmondotta a mentőorvosnak, hogy a morfint egy 
pestkörnyéki gyógyszertárban szerezte, ahol alkal­
mazásban állott, s a fehér mérget fizetés helyett 
kapta. A rendőrség kihallgatta a gyógyszerészt, aki 
a legerélyesebben tiltakozott a gyanúsítás ellen.

Morfin ista agónia fantáziájának minősiti Zsar" 
nőezay állításait.

Zsarnóczay eljárqgalott ugyan a gyógyszertárba, 
de alkalmazásában soha nem állott, s így fizetést 
sem kapott, sem morfint.

A rendőrség nyomozása tegnap megállapította, 
hogy Zsarnóczay Szóld László pesterzsébeti gyógy­
szerésztől kapta a morfiumot. Szóld hihetetlen 
mennyiségű kábítószert hozott forgalomba a kábító­
szerek zugbörzéjén. A gyógyszerészt letartóztatták.

A rejtélyes halált halt ifjú Zsarnóczay Ferenc, 
j szuboticai származású, a fia Zsarnóczay' Ferenc 

vagyonos szuboticai vendéglősnek.

Ezer dinár pénzbüntetésre Ítélték 
Breitenbach káplánt a Jungdeutsche

cikkíróját
HaFszlinger dr-l és Held Adamot felmentette a bífóság

Becskerekről jelentik: A becskerela 
törvényszék bűn telőtanácsa ma délelőtt hir 
dette ki az Ítéletet Breitenbach Péter csanr 
taviri káplán. Hasszlinger Miklós dr. a 
Jungdeutsche mozgalom vezére és Held Ar 
dám a Jungdeutsche cimü lap tulajdonosa 
ismeretes sajtópere ügyében.

A bíróság Breitenbach káplánt sajtó 
utján elkövetett rágalmazás vétségében bű­
nösnek találta és

c/cr dinár fő, valamint aOO dinár 
jíjk mellékbüntetésre Ítélte, egyúttal 

kötelezte 51 3869 elmart kitevő per 
költségek viselésére.

Hasszlinger Miklós dr-l és Held Adá- 
mot a bíróság felmentette és az 1760 di­
nárt kitevő perköltségek viselésére a főj- 
m;v ánvádló Kulturbundot kötelezte.

Az ítélet indokolásában megállapítja a 
bíróság, hogy a Kulturbund és a többi né­
met szervezetek illojalitását Breitenbach 
nem tudta bebizonyítani. Azt a védekezését, 
hogy cikkét csak általánosságban irta, nem 
lehetett elfogadni, mert a Kulturbundot név

szerint is felemlítette, tehát konkrét Vadai 
emelt ellene. Hasszlingert és Heldet felment 
tette a bíróság, mert a cikk közlésében 
nőm volt részük.

Breitcnbachot egy másik cikke miatt, 
amelyben azt irta, liogy a német sertésszö,- 
vctkczet elszegényítette a német népeit, a 
bíróság felmentette azzal az indokolással, 
hogy nem lépte túl a jogos kritika határát.

Mijajev Luka dr. Breitenbach káplán 
védője három napon belül nyilatkozik a 
folebbezés tekintetében.

Nafushát Becsbe siálll- fofláK
Budapestről jelentik: A halálra Ítélt Ma tuska 

Szilvesztert szerdán szállították Budapestről Becsbe, 
hogy kitöltse büntetésének hátralevő részét. Mu- 
tusk r elutazása ezúttal csendben, feltűnés nélkül 
történt.
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^ „rUp.ztdsér es KiadOnivatal Noviszád, Kralja Petra 
cCa 30.1 l. emelet- Telelőn 21—37, éjjel 20 -58.

11 Szuhot'ica. Knj.iza MiliaMa ucca 7- Telefon 6—70 
Flöfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 
dinár Külföldön ' hónapra 30 dinár, három hónapra 
oj- (jjoir, ügye? szám ára hétköznapokon lé! dinár, 

vasárnapon 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

\i udvnrnntfqi Sitimtől hüszímclt a 
qovlszáfll szoltorMzoílsásl lilfisfiről 
ííUidőll litidolá táviratra

A Felszabadító Nagy Petar és Egyesit6 
Vitéz Alekszandar Király szoborbizottság ; 
vasárnapi üléséről hódoló táviratot intézett ! 
Öfelséne II. Petár királyhoz és őfelsége 
Pavle herceghez. A táviratokra tegnap a 
következő választ kapta Kdein Mita a va,- 
sárnapi gyűlés elnöke:

Tisztelt Urain!
Legfelsőbb meghagyásra őfelsége a ki­

rály irodája köszönetét fejezi ki azért a hó 
dolatcrt. amelyet őfelsége a királvnak és 
öfensr te a helytartó hercegnek küldeni szi­
ves volt Felszabadító Nagy Petár és F,gye­
siig Vitéz Alekszandar király szoborbizotU 
ágának plenáris üléséről.

Az udvari miniszter meghagyá­
sából. Őfelsége a király irodá­
jának főnöke Krsztics s. k.

\ szomball istentiszteletek sorrendle 
Noviszádon

December elsején szombaton, az állami- 
egyesülés ünnepén Noviszádon a következő 
sorrendben tartják meg a hálaadó Isten,- 
tiszteleteket:

A belvárosi plébánia templomban dél­
előtt féltiz órakor,

a pravoszláv püspöki templomban dél- 
clőti negyedtizenegy7 órakor«

a református templomban délelőtt 10 
órakor,

az evangélikus templomban 9 órakor 
szlovák, féltizenegy órakor német nyelven.

a görög katolikus templomban délelőtt 
9 órakor,

a petrovaradini vártemplomban reggel 
nyolc órakor.

a Szent Kereszt templomban délelőtt 
9 órakor,

a petrovaradini Szent Rókus templomi­
ban reggel nyolc órakor,

a zsidó templomban délelőtt tizenegy 
órakor.

Az istentiszteletek után délelőtt félti­
zenegy órai kezdettel Matkovics Dobrica 
dunai bán fogadást rendez a báni palotában. 
Ez alka’ommnl elmarad a szokásos uzsonna,

ünnepi ülést tart a következő napirenddel: '
Vrhovae Radivoj a Matica elnökének 

megnyitó szavai. Belies Vladimir hadosztály 
tábornok Egyesitő Vitéz Alekszandar ki­
rályról beszél. A Matica Szrpszka elnöke 
bezárja az ünnepi ülést. j

— Holnap jelenik meg a Reggeli Újság ünnepi 
száma- A decemberi 1-i állami ünnep folytán holnap 
reggel jelenik meg a Reggeli Újság ünnepi száma, . 
változatos és érdekes tartalommal, a szokásos két 
dináros áron \

— Hitoktatói kinevezések. Mátkovie 
Dobrica dunai bán az egyházi hatóság elő1 
terjesztésére felni ntette Hegyi Pál horgo 
si rím katolikus hitoktatót és helyébe Ls'it 
pák Ferenc eddigi topolai hitoktatót nevez# 
te ki. Szuzai »áformátus hitoktatóvá Berta 

! Imre szuzai református lelkészt nevezte ki 
a bán. Kucurai evangélikus hitu!-(utóvá Bek 
kér Péter kucurai segédlelkészt nevezte ki 
az illetékes egyházi hatóság előterjesztc 
síére.

— Akik szivükön viselik a szegények 
karácsonyát. A Tabitha noviszádi jótékony 
nőegylet a téli nyomor en'dii!ősére és a ka­
rácsonyi felruházásra jótékony so - sol ást ren 
dez, amelynek során száz értékes kézimun­
kát. az egyesület tagjainak ajándékát, fogja 
kisorsolni. A kézimunkákat december 1-én 
cs 2-án az evangélikus hitközség nagyter­
mében fogják kiállítani, mégpedig délelőtt 
10—12 és délután 2—5 óra között. A sorso­
lás december 9-én délután 3 órakor lesz a 
Habag nagytermében. Egy sorsjegy ára 10 
dinár és a kiállítás alkalmával az evangé­
likus hitközség nagytermében valamint a 
Tabitha választmányi tagjainál kapható.

— Elsőrendű Heménviahortiólt, káposzta 
és hús besózásra olcsón kaphatók Gausz Vik­
tor, füszerüz1elében, Noviszád, Ha'tér.

■— Ki talált november 27 vagy 28-án a 
vasutádomástól a Pulnik menetjegyirodáig 
terjedő útvonalon egy borítékot Putriik Női 

. viszád címre, amelyben egy 9154 sz. híva- 
1 tálos vasútjegy volt. Kéretik az illető, hogy 
i jutalom ellenében adja le a Putnik meneti 
* jegyirodában Noviszádon.

— Kulturdéiutánt rendez a (Wilai Ka- 
I tolik.iS Nőegylet. Szentáról jelentik: A
j szent a! katolikus jótékony Nőé ykt vezető- 
i séget úgy határozott, hogy a jövőben több 
; kulturdéiutánt rendez mVvnek tiszta jüve»- 

dclnv't katolikus szegénv . k fel segélyezi sere 
I fordítja. Az első ilyen kulturdéiutánt de» 
í cember 2-án. vasárnap délután 5 órakor 
i tartják meg. nívós műsorral egybekapcsolva 
I az Eugen szálló nagytermében.

— Női lélikahAl, pullover, tűző, fehérnemű, 
i kazlvü és harisnya sziüiségletél FISCHER I. és 
I FII! cégnél Nnvis^fin szp«"”»^ In.

—Meghosszabbítják a lrancia -or -sz 
kereskedőim- szerző ’őst. Moszkvából jelen1 
tik: Marrhando francia kereskedelmi minis/ 
tér december folyamán Moszkvába utazik, 
a lejáró francia - orosz keres ke de1 mi szer­

mert a bán az erre a célra szolgáló három» I ződés meghosszabbítása ügyében.
ezer dinárt Noviszád városának ajándékozza 
hogy a szegények között szétosszák.

Vasárnap, december 2-án eßfisz na von 
ás nultva lorliiaték az Üzleteli
A noviszádi kereskedelmi és iparkan,p~ 

ra tegnap a következő közlést adta ki: Az 
idén december elseje, az államegyesülés 
ünnepe szombatra esik és mivel ezért szonT- 
bnton az összes üzleteket zárva kell tarta­
ni. úgy az üzletek nyitásáról és zárásáról 
szóló rendelet 28. szakasza alapján vasár­
nap, december 2-án az összes kereskedelmi 
^‘LÍparüzletek egész napon át nyitva tart-
htrU.k.

Huszonkilenc ember a vízbe l Pá lt 
Tokióból jelentik: A japán vizeken elsüly 
lyedt e y kínai kereskedelmi gőzös. Húszon 
kilenc utasa a vízbe fulladt.

— Mestervizsgák Szí äribccs éjéin- A 
sztáribecseji mestervizsgáztató bizottság e- 
lőtt a napokban a következők tettek vizs­
gát : Ruz.sic." ka Mihály könyvkötő Sztári- 
becsejről, Pankov Milenko mészáros Csu-

tmiehtttfs

rugroi 
cseji uí
ról.

álir
; P:v,

L an boeskoros S zt áribe- 
irox Milan kovács Csurug-

'A noviszádi Matica Szrpszka irodalmi 
tanácsa a Haladó Nők egyesüli ívvel e-

M as rágni uj operát irt. Romából je­
lentik Mascagni a világhírű zeneszerző be' 
feje/t legújabb operáját a Nérót. Az uj 
operát január elején mutatják be a milánói 
Scalában.

— |vás — halálig. Beeskcrckről jelení­
tik: Zahoree Pajo aradáci gazdálkodó teg 
nap ehe annyira le itt a magát pálinkával 
hogy az egyik nah.ír után ledőlt a székről

gyütt december elsején délután öt órakor a j és ho tan murául a földön. Az orvos megal- 
Matica Szrpszka nagytermében Boldogult i lapította hogy Zahorccet a nagy mértékben 
Egyesítő Vitéz Alekszandar király emlékére elfogyasztott pálinka ölte meg.

-— Ellopta meistere óráját- Sztarihccsej-
roí jelentik: V sztáribecseji járásbíróságon 
kedden tárgyalták Viktor Ferenc sztanbe 
cseji mehanikus segéd lopási ügyét. viktn, 
a vád szerint ez óv augusztusában űr. Lás/ - 
ló Dezső sztáribecseji ügyvéd tanyáján mun 
ka közben mestere Sapoalo Danilo mehiuii- 
kus félretett kabátjából ellopta óráját. \ 
bíróság a vádlott beismerő vallomása u'án <
napi elzárásra Ítélte.

— A Sant»* Dumont átrepülte a: Uce 
aid A Santos Dumont francia repülőgép, 
amely — mint jelentettük — kedd reggel 
indult el az északafrikai Dakarból, átre­
pülte az óceánt és kedd c.,ic a délameiik«i 
Natalba érkezett.

— Ki a legény a bácsi csávd dián. A 
hétfői nap a verekedések napja volt Bács­
kán Estefele Mircsctics Feró km sm áros a 
vendégeit molesztáló telepest kiutasította, 
helyiségéből, ami persze nem ment simán 
és a veszekedés verekedéssé fajult. A telei 
pes a kocsmárost arcán és fején megszűrt«, 
úgy. hogy sebeit össze kellett varrni. A 
szmkáló szintén orvosi segélyre szorult, 
amennyiben a koesmáros a verekedés hever 
ben egy bottal ugv fejbe vágta, hogy' sok 
vért vesztett. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította. — Szinte egyi őben a fenti 
esettel Klein József szobafestőt a sötét uci­
cán haragosai megle: V'k cs több helyen bel 
törté,k a fejét. A rendőrség erélyes nyomot 
zásának hamarosan eredménye is lett a- 
mennyiben három legényt vett alapos gyanú 
folytán őrizetbe.

i — Epekő-, vesekő- és hó!y.igköbcíe>sé- 
I gek. valamin t azok, akik hugysavas sók túl 

szaporodásában és köszvényben szenvednek, 
a természetes ,,Fcrenc Jo; sei“ keserüviz 
hasznúmig .. 1 «il állapotuk javuláaat ériieliL 
és ez ’.tál uj életerőt teremt.

— Meglopta munkaadóját egy szén ai 
munkás. Szentáról jelentik: Vujoscvics .lo­
ván bűnügyi rendőrkapitány elrendelte lírr- 
ros Gyevi Péter 4ti éves szentai munkás le­
tartóztatását. Fischer József sz.ntai keres­
kedő feljelentésére. A feljelentés szerint Bo 
ros Gyevi, aki Fischernél volt alkalmazás 
ban, különféle tárgyakat lopott el, 1400 
dinár ért. k en. Boros Gyevi bei m rle ho \ 
lopott, de vallomása szerint csak 6 és fél 
kiló tollat, amit 325 dinárért adott el Popov 
Katalinnak. A rendőrség Boros Gyevi ellen 
megindította a bűnügyi eljárást.

— A beutazási engedélyt és a hajóje­
gyet átvette — a pénz mér nem találja. — 
Trefilné, Martin Szófia basahidi születésű 
argentínai lakos nemrégiben beutazási en­
gedélyt és hajójegyet küldött lányának, 
Trefi'l Emmának. Ä jegyet és a beutazási 
engedélyt a lány át is vette, a most elkül­
dött pénzösszeg azonban már nem találta 
meg a beogradi Kralya Alckszandra ucca 
221 szám alatti lakásán Trotil Emmát. A 
Zagrebban székelő (Pcmit tusévá 59) ki' án- 
dorlási bizottság ezúton is kéri azokat, 
akik valamit tudnak az eltűnt Ere fii Emmá­
ról, szíveskedjenek megírni.

— Amikor a vadász járja meg. Becske 
rekről jelentik: Bibin Szlávko alekszandro 
voi gazdálkodó vadászat közben elcsúszott 
és olyan szerencsétlenül esett, hogy térdét 
szétrombolta. Súlyos állapotban a beess 
kereki kórházba szállították.

— Ham s tanúskodásért kethónapra 
itélíck el egy jómódú szajáni gazdálkodót. 
A nov iszádi törvényszék egycsbirája hamis 
tanúskodásért két havi fogházra Ítélte Bo- 
zsár János tekintélyes szajáni gazdálko­
dót.

— A Szentai Vöröskereszt lisztet oszt 
ki a szegények között. Szentáról jelentik• 
A szentai Vöröskereszt egyesület gyűjtési 
mozgalmat kezdett, amelynek során a szenr 
tai malmosoktól nagyobb mennyiségű lisztet 
kapott. Az egyesület vezetősége úgy döntött 
hogy a lisztet december elsején kiosztja a 
szegények között, Maga az egyesület állí­
totta össze a segélyre szorulók névsorát s 
csak azok kapnak lisztet, akik igazán rászo­
rulnak. A lisztkiosztást a városháza épülni 
tében tartiák men.
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Mérsékeli léSAramlás, változó leltiőzcl
Középeurópa északi felén átvonult enyhe levegő­

jű viharzóna kelet felé elhúzódott. Nyomában az 
Óceán északi részéről jövő hideg légtömb hatolt a 
Skandináv félszigetre. Az időjárás a Kárpátok észa­
ki részén az Alpokban és a Balkánon ködös. A hő­
mérséklet éjjel a legtöbb helyem a fagypont alá 
szállott, egyes helyeken 5—6 fokkal.

A legközelebbi 24 órára mérsékelt légáramlással 
változó felhőzet várható, néhány helyen eső lehet 
séges. Sok helyen köd, a hőmérséklet kissé süllyed.

— Öngyilkosságok. Kompéi Vince 80 
éves bácsi lakos háza padlásán felakasztot­
ta nlagát, mire tettét észrevették már halott 
voJt — Dusanovios Iszó 55) éves tarjaiméi 
(dárdai járás) lakos ismeretlen okból fel­
akasztotta magát.

— Ma már nem probléma az Orion rádió­
nál a szelektivitás, a legkisebb gépünk is ki 
tllntt teljesítményű. Eladja kedvező részletfi­
zetésre Is GELB, Futoski put 9.

— Csinosítják a Bcgát. Becskerekről 
{jelentik: A járási főszolgabirósági hivatal 
mellett működő technikai osztály a napúid­
ban fejezte be az itebeji zsilipnél a Boga 
kotrását, ami által 18 decimeter gázolása 
hajók is közlekedhetnek a Bogának ezen 
p részén. A technikai hivatal a Bega pán­
tot 60 méter, Knicsania község alatt pvdic 
a Tiszapartot 300 méter hosszúságban be­
tonnal építette ki, mert a part használhatni 
lantul vált'.

Vrbá$2i hírek
A hatóságilag feloszlatott kaszinót most ismét 

életre akarja kelteni a község néhány vezető pol­
gára. A napokban ebben a kérdésben már gyűlést 
is tartottak és sikerült az alapszabályok módosí­
tása és a vezetőség kérdésében megegyezésre jutni. 
Az előterjesztés szerint a kaszinó elnöke Sztcfa- 
novics Zsárko iskolaigazgató, alelnöke dr. Lindertt- 
schmidt Mihály tanár, titkára Gutsohn Dániel ta­
nító könyvtárnoka Dietz Henrik tanító cs igaz­
gatója Zinger Márkus nagykereskedő lenne. A tár­
gyalásokat valószínűleg rövidesen befejezik.

A novivrbászi vadászegylet szombaton, a sztár! 
vrbászi vasárnap tartja meg idei első körvadásza- 
tát. Mivel az idén sok a nyúl, jó zsákmányt re­
mélnek.

A katolikus templom ötvenéves jubileuma alkal­
mából rendezendő bankettet a V ulialak-fele kávé- 
házban tartják meg.

Temertnl hírek

Húsz éve nem látott
a világ

az angol királyfi és Marina hercegnő esküvőjéhez 
az ariyu -r hasonló pompát

Londonból jelentik: Tegnap délben tar­
tották meg a történelmi nevezetessel 
Westminster székesegyházban György an­
gol királyfi, Kent hercegének es Manna 
görög hercegnőnek házasságai. A hercegi 
esküvőre, mint ismeretes, mar e^y hónap- 
pal előbb megkezdték az előkészületeket, 
amelyeket úgyszólván egész Angliát lazba-
h°Zt Az esküvő olyan fényes keretek között
zajlott le, amelyhez foghatót legalább húsz
éve nem látott a világ.

London utcáit, a székesegyház or 
nyékét és a templom, valamint a Bucking­
ham palota között levő útvonalat, a kör­
nyező házak erkélyeit és ablakait zsúfolá­
sig ellepte a közönség.

A székesegyház elé elsőnek az an go 
királyi pár érkezett meg. György angol ki­
rály és Erzsébet királyné remekművű több 
százéves üveghintón érkezett a Westmins­
ter székesegyház elé. A királyi párta test- 
őrség egyik diszruhás szakasza kísérte, i e 
hány perccel később, szintén művészi ki­
vitelű kocsiban György, Kent hercege er- .

kezelt tengemagyi egyenruhában, fivéréi a 
walesi és a gloowchestcn hercegek kísére­
tében. őfensége Pavle herceg a harmadik 
kocsiban foglalt helyet.

Ezután jött a menyasszony, Marina her 
cegnő pazar üveghintóban, édesapja Nikola 
herceg és az udvarhölgyek kíséretében.

A székesegyház előtt Kent hercege meg 
várta menyasszonyát, majd a szőkeség) ház 
oltára elé vezette, ahol a canterburry és 
yorki érsekek, valamint a székesegyház dó 
kánja várták az ifjú párt. Az esketési szer 
tartás után az ifjú pár átvonult a székes­
egyház. sekrestyéjébe, ahol bejegyezték ne- 
vüket a házassági anyakönyvbe.

A hercegi házaspár nyitott kocsiban a 
főváros uccáin keresztül visszahajtatott a 
Buckingham palotába. Itt megismételték az 
esküvői szcrtari&st a görögkeleti vallás 
előírásai szerint. .

Az esküvői ebéd után <1 nerccel hazas- 
pár azonnal Hcamlyhallba, Burningham kö­
zelébe utazott és az ottani kastélyban tölt 
rövidebb időt.
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Bottal tanították becsületre az igyosi donzsuánt

A temerini Gazdakör az ifju-gazda tan­
folyammal párhuzamosan, amennyiben kellő 
számú jelentkező akad Biber Zoltán okle­
veles gazdatiszt vezetésével külön szőlészeti 
és gyümölcstermelést tanfolyamul is rendez 
mig Stuchlik Lajos gazdaköri elnök a mé­
hészetről tart előadást délutánonként.

December elsején teljes munkaszünet 
lesz. Másodikán vasárnap az üzletek egész 
•nap nyitva tarthatók.

A községi elöljáróság közli, hogy no­
vember 22-től kezdődőleg az országos mély 
gyász megszűnt. Ez időtől kezdve a zenét 
kártyát és egyéb társas játékot engedő- j 
lyczték. Tánc és egyéb műkedvelő előadó ( 
sok csak külön engedély alapján tarthatók. ;

Akik kuluk adójukat természetben akar 
ják leróni, jelentsék ezt a községi adó­
osztályon s a munka elvégzését igazoló 
e 1 ismervényeket adókönyvecskéj tikkel egy­
idejűleg jóváírás végett mutassák be.

- PISCHIHGER Mikulás-áruk a legjobbak, 
legszebbek, legolcsóbbak. Moviszád, Kralja 
Blekszandra ul. 5

Szenzációsan érdekes ügyet tárgyalt tegnap dél­
előtt a szuboticai törvényszék Sztcfánovics tanácsa. 
Kovács Dezső 33 éves maliigyosi vendéglős édes­
apja Kovács József és Sili Mihály 35 éves csapost- 
legény könnyű testi sértés miatt kerültek a bíróság 
elé mert a vádirat szerint üsszc-vissza verték Kiss 
János Antal foglalkozásnélküli 34 éves maliigyosi 
legényt, majd a konyhába hurcolták, megkötözték es 
ütlegckkel arra kényszeritették, hogy

nyilatkozatot adjon, amelyben elismeri, hogy 
intim viszonyt folytatott Kovács Dezső fe­
leségével-

Kovács Dezső a tárgyaláson előadta, hogy nem 
érzi bűnösnek magát, mert családja becsületének 
védelmében és nagy elkeseredésében cselekedet« 
Tudomására jutott, hogy Kijs intim viszonyt foly­
tatott feleségével és fenyegetésekkel megfélemlíti 
az asszonyt, akitől szerelmet zsarolt ki. Azt is meg­
tudta, hogy

Kiss ráakarta venni feleséget, hogy keverje, 
nek mérget az ételébe-

El akart válni a hűtlen asszonytól, de utóbb 
tekintetbe vctte_ hogy bárom kisgyermeke van es 
ezért úgy határozott, hogy. elriasztja az elszán» 
csábitót.

A múlt év decemberében nehány nappal a tör­
ténlek előtt felesége mindent bevallott neki és azt 
is elmondta, hogy Kiss fenyegetésekkel tartja Ha­
talmában. Néhány nap múlva Kiss rádió-akumula- 
tort vitt a vendéglőbe, mire felelősségre vonta csa­
ládi boldogságának indulásáért és szemrehányások­
kal illette, hogy mindannyiszor, amikor öt mun­
kája éjszakánként távoltartje hazulról

a kerítésén és az ablakon át hatolt be a hát

zaba a feleségéhez.
Szóváltás közben indulatba jött és többször m-cul- 
ütötte Kisst, aki nagyon megijedt cs önként vonult 
vissza vele a konyhába és minden kényszer nélkül 
adta meg a kívánt nyilatkozatot, amelyben beis­
merte, hogy viszonyt folytatott az asszonnv al.

Kovács József, az elsőrendű vádlott édesapja 
elmondta ezután, hogy későn érkezett fia vendre- 
tőjébe, amikor Kiss már a konyhában ült. Hal­
lotta hogy Kiss mindent beismert és önként alá­
írta a nyilatkozatot, amelyet a csaposlegény foglalt 
jegvzökönyvbe. Siti Mihály, csapos hasonlóképen 
vallott és kijelentette, hogy Kosács parancsára irta 
a jegyzőkönyvet, de nem bántalmazta Kisst.

A bíróság ezután Kiss János Antalt halgalta 
ki, aki azt állította, hogy Kovács először barátsá­
gosán fogadta, amikor bement a kocsmába, amikor 
azonban távozni akart, valami kemény tárggyal há­
tulról orvul leütötte. Ezután rárontottak a vádlottak, 
bcvomszolták a konyhába és ott kezét egy szék 
támlájához hátrakötözve addig kínozták, amig h* 
nem ismerte, hogy viszonyt folytatott Kovácsáéval. 
Eleinte nem akart nyilatkozni ,később azonban, amu, 
kor Kovács kijelentette, hogy válni akar az asz- 
szonvtól és nem bocsátja el addig, mig ala nem u 
a nyilatkozatot, mindent elmesélt. Beismeri, hog> 
tényleg intim viszonyban volt az asszonnv al, e 
Kovácsné üldözte őt a szerelmével és állandóan 
üzengetett érte. Erre Írásbeli bizonyítékai vannak.

Kovács Dezsöné zárt tárgyaláson tett vallomást 
majd a per beszédek után a bíróság

hatvan-hatvan dinár pénzbüntetésre ítélte a 
vádlottakat.

Nemes tánciskola
Kralja Alekszandra urea 7. (a volt Winkle palota) 
Szombat (állatni ünnep) 4—7 és Vasárnap 8-11-ig 

a .Jtigotcmpo" Jazz közreműködésével
iisszmm:, vendMesf.

6 hetes kurzus (100 dinár) kezdete hétfő-’ eec 8-án. 
.'.•..epés H dinár 8 or kot Re t ' n alt ut 1

is szívesen hl |i meg
NEMES tánctanár I

Lőrinc Imre továbbra is elmegyógyintézetben marad
- - • • r 11 -1 1. nv 111-

(X évvel ezelőtt, 11)20 április 5-én Lörinez Imre 
a noviszád— temerini országúton Rimszki Sancsevi 
közelében agyonlőtte Mijatovks Szteván noviszádi 
gépkocsivezetőt, majd a holttestet kidobta az autó- 
liól és maga vezette tovább a kocsit egészen Rigyi- 
cáig, ahol át akart hajtani a haláron. Itt azonban 
elfogták és visszakisérték Noviszudra.

A gyilkosról utóbb kiderült, hogy elmebajos és 
tettéért nem lehet felelősségre vonni. Ennek alapján

a fclebhvileli hi bíróság 1930 február I) á 
megszüntette ellene az eljárást és •' lepogl.i- 
\ ;d elmegyógyintézetbe utalta feliig) elet
végett.

Lörinez az elmegyógyintézetből kérvényt nyúj­
tott be a noviszádi törvényszékhez és

azt kérte, hogy bocsássák haza.
A törvényszék az iratokat megküldte a beogradi alti 
mi egészségügyi tanácsnak tanulmányozás g ^ 
Az egészségügyi tanács a napokban küldte xto-s/'1 
véleményét. , ,,

A noviszádi törvényszék i tanacs tegnap 
zott Lörinez ügyével és

a kérvényt elutasította.
Lörinez Imre ezekszerint továbbra is a ^ 
ai elmegyógy intézetben marad felügy ölet
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Norísz idi ferméítwiozsc^
X :Vg: ,,'i tó/. -Iva a I mge- t II i'tnx zalu kissa 

,v xz. il.'n dull v v ebként változatlan volt n hely 
zet Tei'.mtp u • \etkehi\mulos arukat jegyezték4 

Újbúza 79 ..ilogrnmos 2 s. del os Noviszud 
l.íiriiN .ki 104 Um, Szoinhor környéki 104 105, kii.
zépbács! ai 104 KHv tiszai lmjából 114 110, dunai
hajóból bácskai és bánáti 113 llő, felsöbánáti 
102 105, délin,Háti 103 104. szeremi 104 106, szia-
xóiiiut 110

lt u/s: Imi skin 102 104
trim: bácskai és szeré .ni 65-66 ki; 105 107.50

Rcwatvezetó Cíósv Gábor

■SÄ*
y ,* Sl. SSe-rS*ü

íiini ;i 1 us/I ■ kihív6 Ív.OS 120 122.50.Kdf-o IM mi six a I
:,zliUÚllt‘U 02-• 'CITMll

Az adósoknak ki járó védelem 'tlól Függ 
rtin-c az adósnak fi 1-rlmüves bizonylata 
vaov nincs megfelel-c a c-őirácoknak v g\ 
sv II I megleld, akkor a földmiivcsadós vé> 
(jct: és járnak neki a kedvezmények :>me 
Iveket a földműves védelmi rendelet hiz - 
(ősit..

A fed " é :iví fi / n itvánvl v á aj'?

A legtöbben abban a balbi b n élnek i 
hoax nov ember • Hón már eb esztelték a j 

o( arra. arra, n agy föleimüvcsbizonx *. • ►
*,i kérjenek cs idénybe vehetik a védelmet 
Lz tévedés, mert

193.) not ember 1 ö-ig (amíg a ■ ebi) 
részletet kell űzetni) mindig ja-" 
van a földmű1 esnek bizoiv. latot 
kérni u vía, a védelem ívajiot.u

sfa-ga1 a '"i/orvlaí t'!
.in láttamoztatni nem kell sem a 10 

dináros bélyeget n ;m kell ráraaa ztani. X 
földműves bizonv1 ::t. ha az előirt min', an 
állították ki és az elöljáróság (városokban 
a polgárin ster) kiadta, akkor sehova se.,, 
kell menni vele hanem mindjárt be kell 

I mutatni a hitelezőnek.
\ lös/o Iga hi ró ságnak addig nines dolga 

a bizonylattal, amíg a hitelező nem k i fog hi­

ked vezm 'Mm vei.

Még azok is, akik eddig a régi módon liosz 
szab' ilották (akár váltót, akár amordzá- 
ciós köles "ni). Ezek a legközelebbi lm szí

a Fősz ilgabir a im ) e-i-zt
véreiméi illetve a.-. in 1 k dl .Tígyi-

s/ahhi(áskor elő V na nak s még akkor 
is élhetnek a joggal ha most — óár voll hi1 

,i\latuk mégsem éltek az ossz bed • 
in.mixel. (S/.ól ez az üzenetem a'.okna- ti­
ki k a toldmiix csvéilclmi rendelet !. szaka­
szán ;k (fi.) pontja szerint eima! asztottak 
!,■-/, m.' at ni az 19-32 április 20. után 11 - 
/eteti k imait-'ohh'tet. 1 .'ért érdeme az a- 
cb- IIill. í'ii.-a hii mert - - átlagosan - 
den lé ezer dinár a- la-sáe után I őt) I din i
il ven Formán leirő l az adósságból Most
meg még c/l az ' >00 dinar! is ka ne .za). 

X hi zonvlal va nem kell bélyeg.

I s<dja meg. Ha a hitelező azon a m zelen van 
j hogy az adós nem földműves és nem jár 
1 neki a bizonylat akkor a fö’dmüveavédelmi 

rendelet fi. szakaszának (il) pontja szerint 
' iriirdv il: érdekelt fél Idvánha-' ja. hogy a 
járási iö . olgabii'o a kiadott bizony : ltot 
megvizsgálja és — ha azt találja, hogy nem 

j Felel meg a (én; beli állapotoknak — ak- 
’ kor meg.seinir.isitI. Az eljárás ezesetben z 
1 hogy a hitelező (mert az ö ér rákét sél d), 

elmegy 
tesz, a

ö'< I n - v lie veszik. A zu i m a ken Inul \ i a 
■ hitt tárgvá' i teszi a íőszo'gahiv se; a ni 
I azt jelenti, hogy m i ed-: az í lóst meg 

m a 1 ják neki a hó el ő kiie -i ail a ! : - 
j z,;n lat ellen amire ő me íeheti az ellenki 
i fogásait, hivatkozhat tanukra és egyél bi­

zonyitékokra és — ezután a targx alas után 
— elönti el a fő zolgabiróság. hogy érvé 
nyes-e a bizon váiv vagy sem jogos e a 
védelmi vág' n-*m. A fös-o!gabirós;.g vég 
zése el1 -ti a bánhoz, a báni végzés ellen a 
köziga ;atási Id". ighoZ I ',.■ í fellelj! C ni.

n.'ósv Ciábor

/uh; liács'ai! és 
- 84, hajóból 81 86.

Tengeri: bácskai garantált minőség 64 56, szá­
ntóit 62 64, bácskai december januárra 58 610
u j gar. minőség 51 53, bánáti szárított 79—61 „
s/cvélni nj «:ir. minőség 54 56, szerem! szárított in~
d■ i jui paritásban 62 64. szeréini, indjijni paritásban
december januárra 56 60, szárított hajóval 74—
75, mixed hajóból 68 69.

Biizai.iszl: (az áruk gyüjtőforgahni adó nélkül 
értendők) bá(V .n és búnál i állomásról nullás gg 
és « 170 190, kettes 150 170, ötös 130 150 , ha­
tos 112.50 122.50, beles 100 105, nyolcas 90—
95. szeréin! és szlavóniai állomásról nullás gg és g 
167.50 177.50. kettes 147.50—157.50, ötös 127.50 —
187.50, hatos 110 120, hetes 100 105, nyolcas 90

95.
Buzakorpn: bácskai és szerémi jutnzs',1 k'nn, 

73 75, bánáti juiu • .'lkokban 72 74, jutazr á kbun
bajórakomány 76 78,

Fehérbab: báistaii és szerémi 2<'é zsák nélkül 
k d. 127.50 130. fel VT zsák nélkül hajóból 134
—136

Irányzat: 
tozatlan.

Fm íibiin:

Tengeri szilárdabb 

Közepes.

egyébként v ál-

. v* "íl •w-íam* ■

& mmm MMhcm’iíeecleiH
i cimomittiH 9 snflrfrar rtmw t:s »sziräli-román 

nsiriníl-szci zőűcs€hf i
Bukarestből leien tik: Most tették közzé az ti i 

román behozatali cs kiviteli rendszer szabályait, 
amelyek szerdán léplek életbe. A szabályok értel­
mében

n jövőben csak olyan hatóságok várnai 
vatalai utján eszközölhető kivitel, ahol a ro­
mán nemzeti banknak, vagy a vele megegye­
zéses viszonyban levő bankoknak fiókjai
vannak.

Budapesti jelentés szerint az uj román iilko* 
reskedelmi rendszer életbeléptetésével kapcsolatosan 

a román kormány december t1 ér.* felmondta

Szombaton nuisíh me$ <$ ífalamb 
és m.iuiú0/ihás iNovíszádmi
Matin <T<lekl öltés a hldllltás Iráni

A noviszádi galumbtenyésztö egylet szombat­
iéi, december 1—3-ig nagyszabású galamb- cs nyúl. 
kiállítást rendez a kiállítás helyiségeiben (Bann 
Dunjicseva ni. 12). A kiállításra a tenyésztők ki. 
Kinő anyagot állítanak ki. A kiállítás rendezősége 
tekintettel az 50 százalékos vasúti kedvezményre, 
""Sy látogatottságra számit a vidékről.

Az ünnepélyes megnyit ás szombaton délelölt 
tO órakor lesz.

♦ * *

— Kibővítik az ócskái halgazdaságot. Bccskc- 
'ekrő! jelentik: Az ócskái uradalom európiV ii il bal 
tetivészele rövidesen jelentősen kibővül. X 1 .nv. . 
kovics József xezelesc alatt álló halguzd agl'iin mái 
Jinpob. óta közel 590 munkás dolgozik, akik mintegy

a/. 1934. évi május 
lizctési egvezményt

22-iki magv.ir román

s a két nemzeti bank között ugyancsak május 22-én 
kötött fizetési egyezménnyel kapcsolatos ine.llvívó­
dást. Ez a felmondás a magyar román kereskedelmi 
s/érződést nem érint'. X izét kormátvv a Iegközeleblii 
jövőben megkezdi a t ár alá sokai. hogy a fizetési 
forgalomra vonatkozó nj egyezmény december 31-at 
megköthető legyen.

Mint Pécsből jelentik, a román külkerv- kede. 
lom ujjászabályozására v aló lek intettel a román 
kormány december 15-ére felmondta az 19.12 július 
14-én kötőit osztrák román Mlringszorződésl.

? 600 lmidas területen újabb halastavat ásnak. Az 
I , (hívd halastavakból évente mintegy 70 vagon első­

rendű minőségű halat exportálnak külföldre, az 
újabb terjeszkedés és bővülés után a kivitelre ke­
rülő mennyiség lényegesen emelkedni fog.

— Kötőről létesítenek a xrsaei begyekben. Bcsc- 
kerekről jelentik: A bccskercki kereskedelmi és 
gyáripari kamara beadványt intézett nz épjlvsügyi 
minisztériumhoz .nmedyhen azt javasolja, hogy a 
xrsaei hegyekben létesítsenek kőtörő állomást. A 
xrsaei kőbánya közeli fekvésénél fogva olcsó kö­
veket szállíthatna a rossz bánáti utak megjavításához

— Elhájasodásiv'tl, höszvcnynél és civ
korhet:gségnél, oxaluria és phosphatuvin 
képződésnél, lmgysavas sók lerakódásánál 
a tenné z (cs „Fercne József“ keserű viz ja- 
x irtja a gyomor és a bclvk működését s tar- 
taisan cl mioz 111 .ja az emésztést.____________

Szemborl íermCnylőzsíle
Itu/.n: liáxskni fj/o’iibor környéki 103 105, felső,

I ácskíii 104 106, szlavóniai 110 11, szerémi 104 —
106. Tisza bácskai 111-116, Tisza bánáti 114 116,
hánV.i 103 105.

Ro'sr bácskai vasul 102 104.
Zab: bácskai vasul 76 -78, szerémi és szlavóniai 

78 80.
Árpa: bácskai 105 107.50, szerémi 105 107.50,

bácskai tavaszi 120 122.50, barun\ i -ő 120
-125.

Forgalom: Klónk,
Tengeri: bácskai vasút szárított 61 63, prompt

54 56, Szóin bor környéki prompt decemberre 5: ,)9,
szeréin! prompt 54 56, decemberre 57- 59. szárítóit
lm jórakomány 74—76.

Hah: szokvány 127.50 132.50.
Búzaliszt: nullás gg és g 170 190, kettes 150 —

170, ötős 130 150, hatos 110 -130, hetes 100 105,
nyolcas 90 95.

Korpa: prompt 74—76.

megróni érfóhfpisűe
Újbúza szerbiai 79 kg 2",i dunai 122 121.50,

bácskai 78 kg 107 104, bánáti 78 kg 115—1121,
szerbiai 77 kg fővonal 102- 97.50 keskeny vonal 
102 97.50, bogai hajó 185 133, dunai hajó 80 kg
bácskai búnál i 132—131, szerelni 79 kg 110 -105, Ten 
geri bánáti állomás prompt 54—51, szerémi prompt 
56 54, szerbiai 56 -52, dunai hajó szárított 77—72,
szávai hajó szárított 77 73, begai hajó szárított!,
77—73, tiszai hajó szárított 77—74, indjijni paritás 
szárított 65 62, bánáti szárított 62 -58. Liszt bács­
kai és bánáti nullás gg és g 190—170, kettes 170— 
150, ötös 150—130, hatos 120 11(1, hetes 110—100,
nv okas 35 —30, buzakorpn zsákkal szerémi, bácskai 
78 — 75, bcogvúdi rakpart 85 80.

Irányzat: búza változatlan, tengeri közepes.

— Ri|gy.idt, levert, dolgozni képtelen, 
egyéneknél reggel éhgyomorra cgj pohár 
természetes ,»Ferenc JózsCl“ keserű viz a 
bélmozgást csakhamar megélénkíti, az e- 
més/t •'.(■■:.tornában összegyűlt salakot ki­
üríti, a vérkeringést szabaddá teszi és a 
gondolkcd és munkaképességet emeli. Be­
ható kórházi kísérletek Folyamán Liebizo- 
nyult. hogy a Fenenc József viz, gyomorsa 
vas szellemi munkásoknál, ném a tűni is 
cmbcrckné és betegeskedő asszonyoknál is' 
rendkmii jótékony hatást lejt ki.

Mp'- .’#‘M
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Noviszád válogatott 
Zagreb ellen

Három csapatból került ki a noviszádi válogatott

December 2-án .vasárnap mérkőzik Noviszádon 
Zagreb válogatott együttese, a noviszád, alszcnel- 
ség sportkapitánya kijelölte a zágrebi válogatott 
len kiálló noviszádi csapatot.

Vasárnap délután negyed 3 órai kezdettel az 
alábbi együttes képviseli Noviszád színeit.

Hoffmann (Vojvodina) .Majtány (Vojv.). D.. ni - 
tánovics (Vojv.), Haasz (NAK), Dzsentcs 1,4 
Past ván (Vojv.), Bulya (Vojv., Ne«*(Vojv.), 
Sehowberger (Makabi) Spüler (NAK), Wdkw (N

K.). tartalékok: Buries. Müller, Kotrba, Burai,
VI an dics, Gyurics.

A csapat nagyjában sikerültnek mondható, mert 
az adott viszonyok között, nem igen ártott rendel­
kezésre anvag a válogatáshoz. A noviszád. csapatok 
egyike sem érte cl tavaszi legjobb formáját, amint 
hogy a vasárnapi Vojvodina-NAK mérkőzésen a 
NAK együttese hanyatló format mutatott, önkent

adódott a Vojvodina játékosok beállítása
A közvetlen védelem a jelen pillanatban leg­

jobb formában lévő játékosokat állítja csatasorba. 
A fedezetsor nem lehet jobb az adott körülmények 
között. Ami azonban még korántsem jelenti azt, io,v 
a fialfsort alkalmasnak találnék arra, hogy 5,1 '-ne 
állja a versenyt a zágrebi fedezet sorral.

A csatársor a csapat leggyengébb része Mi lo­
bén ellentétes stílust játszó futballisták állanak egy­
más mellett. Azonkívül öreg játékosok állnak fia­
talok mellett. Az öregek rutinja már nem cleg ahhoz, 
hogy pótolja a csatársor egyéb fogyatékosságait.

Nagy általánosságban tehát nem sok remény­
kedéssel tekintünk a vasárnapi válogatott mérkő­
zés elé mert a zágrebi együttest - a beográd. 
mérkőzéssel a lábában is - jelentősen erősebbnek 
tartjuk a noviszádinál.

—O -

Szombaton eav másodosztályú, vasárnap 
eay első és hat másodosztályú bajnoki 

“ mérkőzést játszanak a noviszádi
alszövetségben 

Ho'nap a Graficsár a Szláviéval mérkőzik

— Bcográdi sakkozók Noviszádon. Vasárnap, 
december 2-án nagyon érdekesnek Ígérkező sokk- 
verseny színhelyre lesz a noviszádi nvomdászotthon 
nagyterme: a bcográdi és a noviszádi grafikus 
ei-vlet legjobb sakkozói játszanak nyolctáblás város 
közi mérkőzést. Különös érdekessége az. összecsa­
pásnak. hogy a kél esjylet játékosai már régen 
készülnek a versenyre, amelyre azonban csak most 
kerülhetett sor. Ezúttal azonban felhasználják az 
alkalmat és tanácsülést tartanak, amelyen egy ér­
tékes, ezüst vándorserleg-vcrseny feltételeit és le­
hetőségeit is megbeszélik. A verseny délelőtt 10 
órakor kezdődik.

A Ferencváros döntetlenül mérkőzött a Szeged 
FC-vel. Budapesten tegnap játszották le a Ferenc­
város-Szeged FC első ligamérkőzést. Kezdés után 
az első gólt Szeged lőtte, de utána négy Ferencváros 
gól következett, a szegediek csak a félidő végén' 
javítottak. A félidő eredménye 4:2 volt a Ferenc­
város javára. Szünet után mindenki a pestiek fölé­
nyes győzelmét várta, ahelyett azonban a Szeged 
FC a 8. és 44. perzben gólt lő és igy az eredmény 
4:4 döntetlen.

Magyar galamhlővő győzelme Olaszországban- 
Az olasz Riviérán most rendezték meg a nagy nem­
zetközi galamblövőversenyt .melynek győztese a ma­
gyar Lumnitzcr Sándor világbajnok lett.

knglizti sport
hírét

A holnapi államünncpen és holnapután, vasár­
nap a Zágreb-Noviszád válogatott mérkőzés el­
lenére sem szünetel a bajnoki vetélkedés a nova 
szád: alszövetségben Holnap .szombaton a Graticsur 
a Szláviéval játszik másodosztályú bajnoki mér­
kőzést a Karagyorgye pályán, délután negyed 3 
órakor. A csapat találkozója érdekes küzdelmet ígér. 
Holnap majd elválik, hogy a Grafikusok tartják-e 
az utóbbi időben néhány szép győzelmet hozó ja­
vuló formájukat.

Vasárnap a Zágreb—Noviszád válogatott mér­
kőzésén kívül egy első és hat másodosztályú baj­

noki mérkőzést játszanak a csapatok A noviszádi 
Rádnicski Palánkén mérkőzik, ahol az újból for­
mába lendülő Szloga lesz az ellenfele.

Noviszádon két bajnoki mérkőzés lesz vasárnap- 
A Rapid a Viktorijávaf játszik, az Iszlra a Fostár 
sokkal. Csurugon a temerini Rádnicski ezúttal a 
Hajdúknak lesz az ellenfele Kátyon, az odahaza 
mindia kiváló Jugovics a csurugi Boraccal mérkőzik, 
Indjifán a ZsSK a Rédnicskival játszik helyi der- 
bimérkőzést. Mitrovicán is másodosztályú derbi lesz, 
Trgovacski az MSK-val mérkőzik.

D nevetik hely ri küzd 
vas irniin a VSC

Vrbószról jelentik: A vasárnap befejezésre ke­
rülő VSC—Fcketicsl SC mérkőzésen a VSC a ne­
gyedik helyért küzd, melyet elérhet,' ha legalább hat 
gólt rúg még a fekcticsi hálóba. A VSC mai jó 
formáját tekintve, ez nem is egészen valószinüt- 
len de a fekcticsi csapat kapusa az utóbbi idő­
ben nagyon jó formában van A VSC felállítása a 
következő lesz: Póth, Götz, Strunk, Friemann, 
Reisch, Schmidt, Bujandrics, Wélier. Bauer, Bajae, 
Spiesz.

B szubotieaü alszmlség 
vidéki bamoksána

Kevés mérkőzés szerenei * m ismn
A szubolicai alsz.üvetség vidéki kerületeiben 

vasárnap kevés bajnoki mérkőzés kerül eldönnlcsre. 
.Szomborban a Sport a Szv. Militicsi oK-l fogadja. 
A Sport biztos favoi'iija a mérkőzésnek. A azomborj 
Vasutasok Apaiinba rándulnak. ahol kevés kilátásuk 
nyílik eredményre V vrbaszi S(. a fekcticsi SK-vali 
méli össze erejét \ VSC győzelme valószínű.

A másodosztály legérdel c több mérkőzése a Cso- 
noplyai SK -Krn,jajai SK találkozása lesz.

Az OSC szabadnapos, egy-egy barátságos mér­
kőzés ügyében a szubotlcai Villanyteleppel tárgyal.

SPOKTHIREK

A noviszádi Graficsár hivatalos hírei. Az első 
csapat szombaton délután 2 órakor a Karagyorgye 
pályán a következő felállításban bajnoki mérkőzést 
játszik a Szláviéval: Popovics, Grünenberg, Vitéz, 
Popovics, Wellncr, Pastyán, Gruics, Popovics, Pelro- 
vics MancKcs, Pintér, tartalék: Folkmann. In- 
tézö.

Jnvilás a tiszai csoport bafrttoki tabelláján. Az 
általunk közölt sorrendtől eltérően a harmadik he 
Íven a novakanizsai Obilics áll 6 ponttal, 16:17 gók 
nránnyal. negyedik a becse ji Szlávié 6 ponttal 
5:7 gól aránnyal.

— A novis/mdi Viktorja SC hivatalos 
hírei. Az egyesület valamennyi játékosát 
felkérjük, hogy ma este R órakor feltét- 
lenül jelenjenek meg a szakosztályi ülésen. 
— Intéző.

Biráküldés a noviszádi alszövetségben. Zágreb 
Noviszád: Momirov, Graficsár—Szlávija: Dobsün 

szki, Rapid—Viktória: Zubac, Iszlra -PÁK: Pet> 
,-ovits. Szloga—Rádnicski: Tamás, Rádnicski-Haj­
dúk : Dobsinszky, Jugovics Bovac: Weinberg, Zse- 
Ijeznicsár-Rádnicski: Perákovics, Trgovacski—M. 
S. K.: Georgijevics.

Naauszattásii dllvcrscnu lesz 
hó nap Noviszádon

A noviszádi alszövetség a holnapi állami ün­
nepen egész napon át tartó nagyszabású dijazásos 
versenyt rendez a Bauer pályán. A versenyen bárki 
részt vehet. A verseny reggel 8 órakor kezdődik.

A győztesek között értékes tiszteleldijakat osz­
tanak ki. A tiszteletdijak a Gentleman cég kiras 
kaluiban állították ki-

Bcográdi lerménumzsde
Devizák: kínálat—kereslet dinárokban. London 

(egv főni) 171.74-170.14, Paris (100 frank) 226.5a 
-225 43, Newvork (100 dollár) 3419.87—3331 <>1, Gén, 

(100 svájci frank) 1113.85 -1108.35, Milánó (100 
lira) 293.64-291.24, Prága (100 cs. k.) 143.62-142.a6, 
Berlin (100 márka) 1383.16-1372.36, Brüsszel (1«> 
frank) 801.40-797.46, Bécs (100 schilling) 280-810, 
Budapest (100 pengő) 960. Amsterdam (100 hol anü 
frt.) 2322.87—2311.51, Stokholm 570, Szaloniki 29. 

28.40, London (magánkliring) 230.80-229.-0. 
Állampapírok: 2 és fél o/0-os ratna steta, prompt 

336—335, 7<Yo-os külföldi kölcsön 54.50—53.50, 4V »S 
agrár kölcsön 41.50-40.50, 7»/o-os beruházási kölcsön
70,50-68.50. „ . .. .

Részvények: Narodna banka: 4450, Privileg: -'
agrárhnnk 214—213.

Bäcslta lógván <» patsgn
előlizetéseket és hirdetéseket

Adám Jakab
vesz fel a Reggeli Újság részére. Ugyanő intéz' 
el az esetleges lapkihordó elleni pana zo ■

Fizessen elő a Reggeli Ujs^gre

■

d«l ....... - -
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Egy Ólomkatona-garnitúra

Rotstafn S.
bazártizletébő! a .Gólyához* Jevrejszka ucca 7.

Egy kalapátaiakitást az

,InciM-«*alontól
Fut aki ut 38.

'ágNMMŰ&
11

I Szerdától 8
1 Hancjos heti híradó !

Bettii Boop tiuriesh f:
íj A szezon legjobb slágeioperettje: 1

1 Szerelmi valcer 1
1 N'gy kiállítású, csodaszép zenéjü operett. Fősze- 1
1 replők LOUtS timveurC a világ egyik legjobb I
9 tenoristája, CamltlO PlOTlP, HeittZ RUll- I
Q [stnnn. Iheo Fingén, Arteie Landroch 1
N Előadások kezdete s 4, 6.15 ás */a9 órakor. ||

Heti keresztrejtvénvtiáWalimk
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiMiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
résztvevői között az alábbi jutalmak közül 

sorsolunk ki nyereményeké!:

1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár férfizoknit a

KLEIN BUOBN céqlöL

3 méter ingnek való puplin kelmét a j
Ja&ovlfevics és Keszler céöföl

T”
50 kg. tűzifát házhoz szállítva a

Proftja KrafOcsevics céStől

10 különféle Mignon süteménvt a

Mi-jnon (Horváth KároStj)
cukrászdából, Jevrejszka ulica 15

ó könyvet a'.

ANTIKVA» üKNAIim PAP©
könyvkereskedésből, Kralja Petra 20

Egy „Penkala“ eltemet

ENGL I OKIIG
rádió- és kerékpárszaküzletből, Novlszád, Futak. ut 8.

1 hurkatöltőt

Horváíh és Príszfe.y
vaskereskedésből, Futoski put 40

' Női bundaatakllást a leguabb divat szerint vagy javítást

Welker Gqör&iyi
sziicsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. b.

Egy nő' ruha varral ást a legújabb divat szerint az

ML ttoíli divatszalonnál
Miletityeva ucca 42.

APBéMBBÍTHEK
úgy hétköznap,' Knt raMrtt ’p egy ezé 
V- dinár, NAGY BETŰS 2’— dinár.
A legkisebb apróhirdetés éra 10— dinár
A keretes hirdetések ára basébmimméterenként
1. * hirdetési oldalon •••••••• 0'80 dinár
2. ^ S7övegr«;szbeo ••••*•••• *o0 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adunk,
1 az állástkeresfik pedig 60«/, kedvezményben része­

sülnek- — A február 20-án életbeléptetett u) hir­
detési adó a hirdetőidet terhelt

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről bekül db i tő postabélyegben Is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

ßk I» €> & E

luúoszlftvieimn elsőnek
mutatja be az Apollo november 29-tól, csütörtök­

től, a revük nagy mestermüvét

Rivaldafény
(Footllglitparade)

Káprázatos revücsoportok ?00 legszebb művésznő 
közreműködésével. Pazar rendezés 1 

Kiváló művészek!

Jegyelővétel az Apollo irodájában d e 9-12, 
d. u 3 — 4-ig. Telefon 21-93

I/Vlá§lhcm| j I Klllönléle
Két jomegielenésü kis­

lány, bármilyen szakmában 
elhelyezést keres csekély 
fizetés mellett. Szteve Szte- 
vanovicsa 8. 3195

. I Kereslet I
Szépen bútorozott diszkrét 

bejáratú szoba, lehetőleg 
Novlszád, centrumában ke­
restetik. Ajánlatokat ,,250- 
300“ jeligére a kiadóhiva­
tal továbbit. 3110

FIATAL KIFUTÓFIUT 
felvesz Audion, lllja On- 
nyanovicseva u 10. 3112

Kiadó cgéSz ház a strand 
közelében, 2 szobával, elő­
szobával, konyhával, spájz- 
zal és egyébbel, nagy kert- 
uek való telekkel. Bőveb­
bet Fruskagorszka 46, föld­
szint. 3111

Mikulásra óriási választék 
desszertekben és bon­
bon! érokban Mojsovícs- 
n&l Kralja Alekszandra 20, 
Futoskl put 27. 3057

Qvfimölcstermesztési kézi 
könyv 12 - dinár Méhészeti 
szakkönyv 12‘- din árban 
megrendelhető A Munka 
kiadóhivatalánál, Szuboilca 
A pénz előre való bekül­
désével vidékre is ajánlva, 
bérmentve szállítjuk. Ezen 
könyvek minden jobb könyv, 
kereskedésben 1« Kaphatók.

Utazd urak figyelmébe!
Szuhoticán a „Park Hotel* 
az utazó urak kedvelt ta­
lálkozóhelye. Olcsó, leszál­
lított árak. Tiszta, szép 
szobák. Elsőrendű jó kony­
ha. Garázs. Telefon 7 .

ÓrakSnyvei 6st, vagy 
más minden egyéb Írásbeli 
munkát nagyon olcson vál­
lalok és szives meghívást 
a kiadóba kérek „jo mun­
kaerő" jeligén. 3096

Egy darab csavarceruza
IZimnAC könw-. papír-, irodai és iskola- H/llfkereskedéstől, Futaki ut 13. sz

csal« eiüSsi «eaveHhecii, taa Mrdteij

Aki nőm hirdet az vesztes marad a mai harcban ! Csak jó hirdetés emelheti 
üzletéi és vállalkozását I Tegyen egy próbát és kellemesen fog meglepődni !

Telefonhívás (2137) vagy levelezőlap (Reggeli 
Újság. Hovisad, Kr. Petra 30) elegendő és még 
aznap felkeresi Onl egy elsőrangú szakember,

aki tanáccsal és felvilágosításokkal szolgál és néhány adat bemondása 
utón érceken belül szakszerűen megszövegezi a hirdetés szövegét és 
közli Önnel a legolcsóbb árat.

iwieei

üzletéi és vállalkozását l l

Hirdetőd!

O 8» E O M
November 30 án, december 1 és 2-án

HARRY P11L
„Allart nélhtói“

című, végig érdekfeszitő hímjében

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor, vasánapokon:
3, 5, 7, 9 órakor 

Egy darab jómir.őségü paplant a
Tapetarstkn lorgaadssi'szko Poduzetye

paplan- és kárpitosiizletéból, Jevrejszka ul. 12.

1 üveg Venus kölnivizet a

VENiis psunimerldbúl
Jevrejszka ulica U-

1 télikabátot vagy ruhát 2-5 éves leánynak vagy íiunak
Papp József
speciális gyermekszabótól, Kralja Petra^lS.

Egy pár női estélyi cipőt

Tolveíh Gusztáv cipőáruházfól
No.tE.fcd, Kralja Alekaaaadra »oca 7.

l pár finom selyemharisnyát vagy 3 pár térdzoknit

XT, olcsó Perepallis-lól
Novlszád, Futaki ut 27.

Férfi hajvágási vagy női ondolátást

kőiiay László
fodrásztermében, Novlszád, Vilson-tér 8.

I 1 drb bicikli khóméiermutató a „Jung* tulajdonosától
! SllSiSöSi*!
1 rádió, bicikli és vanóg^püzlei, Novisad, SnUrlkova u.

há

Biamfahéni
szükségletét meg­
rendeli, sóját ér­
dekében cselek­
szik. ha bekéri az

ti

nyomda árajánlatát, ahol az
összes keres­
kedelmi nyom- 
fa tvéi ny ok, szak- 
szerüen, ízléses kivi­
telben ét legolcsóbb 
árakon készülnek

Pontos és gqors Kiszolgálás!
TELEFON 20—56. Steve Stevanovióa 5
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légió áldozata
_ Parancsára őrnagy ur. — válaszolt j 

Pierre és néhány lépést tett a sátor kijarata j 
leié. Azonban egész bizonyos volt abban, ! 
hogy az őrnagy vissza fogja hívni. Vert i 
Pierre nemcsak mint szolga, hanem mint 
kém is szolgálatot teljesített az őrnagy 
mellett. Olivcto őt bízta meg. hogy minden­
ről pontosan értesítse, ami a táborban es 
a tisztek között történik.

— Hé, Pierre! Azonnal ide hozzam! 
Van valami újság a táborban.

—Parancsára őrnagy ur. — válaszolt 
Pierre bizalmasan, — ma egy véletlen foly­
tán különös dolgokat tapasztaltam Őrnagy 
ur csodálkozni fog. ha megtudja.

_ Azonnal húzd össze a sátora,ltot
parancsolt rá az őrnagy, — és halkan be­
szélj, nehogy valaki véletlenül meghallhas­
son, most had halljam, valami rendellenest-
ség történt? „

— Ha még csak ez történt volna őr­
nagy ur. - szólt Pierre, miközben vissza­
jött a sátorajtótól, — de olyan dolgokra 
jöttem rá. hogy szinte hihetetlen, kloszor
is itt van ez a Kaspar Rüding...

— Ah, az a német, — suttogta az őr­
nagy, — na mi van vele?

— Ma éjjel ő állt őrségen a tizcnhetcs
posztonj^t már tudom _ válaszolt az őr-
nagy, — hiszen én osztottam oda.

í~‘_ Na, őrnagy ur, ha ma éjszaka a ká­
bítok támadást intéztek volna ellenünk aki- 
kor nem nagyon hiszem, hog> a -es posz 
jelezte volna a támadást. A német, az őr­
helyén olvan édesen aludt, mint a lei.

— Xiennydörgcttét, — kiáltott lel az 
őrnagy, — ha te ezt be tudnád bizonyítani.

— Ez még semmi, de helyette más őr­
ködött, folytatta tovább Pierre.

_ Más őrködött? Hiszen akkor az cpl-
pen olyan bűnös, mint Rüding. ' !,nd a 
k t őt azonnal lecsukatom.

_ De őrnagy ur, hiszen még semmit

sem mondtam el. Most jön csak a java 
Rüding és az éjszakai társa egész idő alatt 
egymást átölelve csókolóztak. Es, hogy 
sőbb mi történt, azt már cl sem mond ha, 
tóm őrnagy urnák, mert tiltja a legyeim.
előírás. . . M

Az őrnagy sötéten összehúzta szem*
öklöket és megkérdezte:

— Ki volt Rüding társa?
— Rlancheard legionárus!
_ Blanehcard? — kiáltott Olivcto

az a lányosképü ifjú? - Még sohasem 
találtam okot, hogy megbüntessem.

— őrnagy ur, — szólt Pierre vigyorog)- 
va és közelebb lépett az asztalhoz, ~~(ez 
a Blanehcard tulajdonképen nem is lm, 
hanem fiatal lány.

— Gazember miket engedsz meg map 
gadnak — ugrott fel az őrnagy. — Azt hi­
szed velem is tréfát űzhetsz, mint a többi 
társaiddal? Ha nem takarodsz innen, azon!- 
nal vasra veretlek.

_ Öi-nagy ur, ha hazudtam önnek, ak
kor meg is érdemiem, de amit elmondtam: 
az a tiszta valóság. Blanehcard lány, a neve 
tulajdonkénen Blanche és ha az őrnagy 
ur mindenről meg akar győződni, akkor...

— Nyugodt lehetsz, hogy meggyőződök 
róla, — vágott szavai közé az őrnagy, ■ 
Hhasd be rögtön Hoffmannsthal hadnagyot 
a napos tisztet. .

Minden tiszt egy hóiig téliesített szoli 
gálatot és ezen a "héten éppen Hoffmann- 

thai hadnagyon voR a sor.
t — Parancsol őrnagy ur 

a tiszt és mereven me 
nál.

— Azonnal veresse vasba Kütliru 
Blanehcard légion árusokat. Mindkettőt erős 
őrizet alá venni. A 
sőbb intézkedem.

Hoffmannsthal úgy állott ott, mintha 
a lábai gyökeret vertek volna. Tudta, hogy 
Rüding jó katona és sohasem vétett a fd-

? — lépett be 
a sátor bejáratánKálit

vasba Rüd
..... .......  Min
továbbiakról majd két­

es

gyelem ellen. Vájjon mi történhetett, hogy 
az őrnagy ilven szigorú intézkedéseket a 
dott ki.

_ Azt hiszem hadnagy ur, eleg erteb
mesen beszéltem, — mordult rá az őrnagy,
_ induljon és azonnal teljesítse a paranf
C ^Hoffmannsthal tisztelgett és szó nélkül 
kilépett a sátorból. Ö maga kereste lel Rib 
dinget és közölte vele a szomorú eseményt. 
Rüding nem tudta felfogni, hogy mindez bor 
gyan történt, de mikor megtudta, hogy a 
kis Blanehcard is hasonló sorsra jutott, rög 
tön tisztában volt, hogy történhetett, i alak 
ki az éj folyamán kilestc őket. Bizalmasan 
elmesélte Hoffmanns! halnak az éjszakai ka­
landját és Blanche történetét.

Hoffmannsthal bármennyire is sajnálta 
őket, kénytelen volt a kapott parancsot teli- 
jcsitcni, Blanche és Rüding egy-egy külön 
cellába kerültek, ahol nem kaptak mást, 
mint egy darabka kenyeret és kis kórsa
vizeit. ,...

Olivcto őrnagy másnap délután hirte­
len magához rendelte az ezred tisztjeit és a 
foglyokat a sátor elé rendelte. Először Rül-
dingre került a sor.

— Kaspar Rüding, — szólott az őrnagy 
nyers hangon, — az a vád ellened, hogy a 
múlt éjszaka őrhelyeden elaludtál.

Rüding tudta, hogy a tagadás luabavalo 
Ha Olivcto ezt ilyen biztosan állítja, valcl- 
szinüleg be is tudja bizonyítani. Azonban 

I kiváncsi volt, hogy miképpen jutott az or- 
, nagy fülébe az. eset és nyugodtan válaszolt:

A fáradtságtól pihentem egy kicsit 
őrnagy ur, de nem aludtam cl.

_ No, majd mindenre rájövünk. Picire
Tricoche lépj elő és mondj el mindent amit
tudsz. .... ,,

Rüding megkövültén nézett a szólítottra
Hol is látta ezt a csúnya széles ábráz a tot és 
ezeket a gonosz villogásu szemeket?

(Folytatjuk)

részi „ Regelt «ifsÄt* heil heresülreíl»*««
weßlieil oz e Vsz hétről egyszerre kell beküldőm a szer

A Reggeli Újságban naponta kérészire j ény jelenik meg. A mef „eJ ^ 6 ' ‘ ’ df,- 12 6p'»ig- A legtöbb rejtvényt helyesen megfejtők között
kész tőségbe postán vagy bedobni a szerkesztőség postaládája,... a’ mához Ív hL megje-L, ttokban közöljük, az eheti pályázat nyer-

A vaunkén, keresztrejtvény külön pályázat tárgya.
leset , névsorát ped.g a vasam ' » -| I magánhangzó, 46. Finom sütemény, 48. Angol gró i
Vízszintes: 1. Hires magyar költő versének . SZ^IHU -CrBSZwBr '«V&IIY . v;m. 50. Visszaható névmás, 52. M K, 53. ° D .

Közli- Kovács Vilma (Noviszűd) i öli. Csodálkozó szócska, 57. Rangjelző-,, 59. R'-1első be- j 
14. A 3 ' 

18. . • .missa

egyik sora, vezeték- és kereszlnc ének 
tűje. 12. Rideg, 13. Snúrna török neve 
függ. eleje, 15. Magyar író vezetékneve, 
est 19. Anka betűi keverve, 20. ...delem, 21. Mezei 
munkás igéje, 22. Nóta, 24. B N. 25. Egy idegen 
nyelven 26. Jázon felesége, 29. Tehetség idegen 
„' elven 30. Tojás nemeiül, 32. Hires meséim be­
tűi keverve, 33. Sir, 34. Fém, 35. Vissza: .... gyér. 
meke volt a lengyel anyának, 36. Ul. kettős magán 
hangzó 38. Az apostolok egyike, 40. 5 1 41. A
‘íznek’ ilyen hatása is van. 43. UOA A, 45. 
Vissza :szem franciául, 46. Kettőzve bányaváros 
47. Filmszinésznő keresztneve, 47a. Női név becézve, 
49 Ni .... Babilónia alapítója, 51. Szélvész Afrika 
'sivatagjain 54. Gyakori névvégződés, 55. Bácskai 
község vissza, 58. A , Divina Commedia“ költője, 60 
Ilyen járó is van, 61. Ady Endre felesége,

Függőleges: 1. A feleségek felesége, 2. Szerb 
női név, 3. Kapni igének megfelelő nemet főnév,,
4 R D, 5. A hajnalpir istennője, 6. 1’tinit mással­
hangzói’, 7. Szerb női név, 8. H S A, Névelő, H’ 
Kisázsiai város. 11. Női név, 16 lelkűd!,, szó, 
17. Szabadelvüség, 21. Ásvány, 23. N M G, 
Rousseau pedagógiai müve, 28. D M, 29a V.ssza 
hangszer, 31. Ezekről, a diákokról színdarab ,s van, 

132. Spanyol hercegnő, 37. Eszme, 39. A , • N"1
„év becézve, utolsó betű felesi., 44., Két egyforma
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AZ 58. sz. mull pénlehi hereszlrclivénu 
nehifis meölellise n Kdvelhezti ••

Vízszintes; 1. Vilhelm Miklas, 12. Er, 13. Ve­
lence, 14. Dal, 16. Rhua, 18. Nia, 19. Zile, 20. Pair, 
21 Ada, 23. Gaá, 24. Sió, 25. La, 26. Ebn, 2i. I-esz. 
30. Az, 31. Ara, 32. A Y, 33. Er, 34. Sadn, 36 /A 
37 D K V, 38. Tarok, 39. Dup, 40. Óta, 41. Uhui 
44’ Es, 45. Saljapin, 49. Er, 50. Ra, 51. En«, 5A 
Abe, 53. F P, 55. Larb, 57. Eracniop, 62. Los, 
p,4. Dint, 65. Era, 67. Ödéma, 68. Csurunga.

Függőleges: 1. Varpclét, 2. Irha, 3. Hvar, 4. L L 
5. LL, 6. Mandoza, 7. Mnia, 8, Ica, 9. Ko B 
Adige 11. Salabukter, 15. Leányvásár, 17. Utas. 
21. Aid, 22. Paraplé, 25. Lazur, 28. Era, 29. Zsokl, 
35. Ak, 37. Do, 39. Din, 41. Cpbe, 42. Hier,
Urii, 45. Seltő, 46. Ana, 47. Larle, 84. A A, • 
Poén 56. Bőm, 58. Ads, 59. Cnu, 60. Nur, 61.

.


